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Město Fulnek a Sbor pro občanské záležitosti 
města Fulneku zvou všechny rodiče i příbuz-
né dětí vstupujících do prvních tříd na kaž-
doroční vítání prvňáčků základních škol ve 
Fulneku, které se uskuteční 2. září v 9 hodin 
v kostele svatého Josefa ve Fulneku.        -mch-

V pondělí 7. září se bude v městském kultur-
ním centru konat zasedání Zastupitelstva 
města Fulneku. Zasedaní bude zahájeno  
v 16 hodin.          			        -red-

Do programu zasedání Rady města Fulneku, 
které se konalo v  pondělí 24. srpna (pozn. 
red.: po předání zpravodaje do tisku), byl 
zařazen materiál směřující k vyhlášení archi-
tektonické soutěže na podobu Síně slávy 
Petry Kvitové, která by v  příštím roce měla 
vzniknout v Knurrově paláci. 
„Na projektu vytvoření síně slávy světově 
proslulé fulnecké rodačky už byl odveden kus 
práce, nyní bychom chtěli pokročit k dalšímu 
kroku, jímž je konkrétní podoba této myš-
lenky. Chceme oslovit nejen architektonické 
kanceláře, ale také vysoké školy zaměřené 
na architekturu a design. Rádi bychom totiž 
dali prostor mladým jednotlivcům i vysoko-
školským týmům. Představa je taková, že by 
mělo jít i  o  interaktivní výstavu. Projekt by 
měl zahrnout také využití nádvoří Knurrova 
paláce. Věřím, že ze soutěže vyjde návrh, kte-
rý se bude zamlouvat hlavně samotné Petře. 
Jsme totiž přesvědčeni, že právě ona by měla 
být tím člověkem, který rozhodne, jak by 
měla její síň slávy vypadat,“ dodává místosta-
rostka.      			        	        -gl-

Vítání prvňáčků

Pozvánka na zastupitelstvo

První kroky k Síni slávy  
Petry Kvitové

Zpravodajství

Vážení občané,
v  návaznosti na kotlíkové dotace bych vás 
chtěla informovat o následujících skutečnos-
tech ve třetí vlně kotlíkových dotací a výhod-
ných bezúročných půjček z  města Fulneku, 
kdy tyto půjčky poskytuje Státní fond život-
ního prostředí na výměnu starých kotlů za 
nové. Po zrealizované výměně většinu půjč-
ky splatíte z kotlíkové dotace.
V  Moravskoslezském kraji bylo podáno  
10 tisíc žádostí, ze kterých je prozatím 8 060 
podpořeno z rozpočtu kraje. Nyní je žadate-
lům postupně zasíláno oznámení o přiznání 
dotace a žadatelé tak budou podnikat další 
kroky k výměně a profinancování.
Tyto výměny ekologických zdrojů vytápění 
musejí být zrealizovány do 30. června 2021.

Na webových stránkách města najdete doku-
menty, které je nutné vyplnit a podat s povin-
nými přílohami na Městský úřad Fulnek. Před 
podáním dokumentů mě prosím kontaktujte 
pro další kroky. V  případě,  že si nebudete 
vědět rady s vyplněním formulářů, zavolejte 
mi nebo napište, pomohu vám s vyplněním. 
Vzhledem k  tomu, že existují další mož-
nosti k financování ekologických opatření, 
například Nová zelená úsporám, k  níž se 
váže i  dotační bonus ke kotlíkovým dota-
cím, neváhejte a  kontaktujte mě s  jakým-
koliv dotazem telefonicky nebo e-mailem.

Žaneta Marková
kotlíková specialistka

tel. č.: 775 261 646
zanet.markova@seznam.cz

Informace ke kotlíkovým dotacím

O  Z  N  Á  M  E  N  Í  
o době a místě konání voleb do zastupitelstev krajů 

 
STAROSTA MĚSTA FULNEKU 

 

podle § 27 odst. 1 zák. č. 130/2000 Sb., o volbách do zastupitelstev krajů a o změně některých zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů  

 

o z n a m u j e  
 
 

1. Volby do zastupitelstev krajů se uskuteční 
 

dne   2. 10. 2020  od 14.00 do 22.00 hod. 
dne   3. 10. 2020  od 8.00 do 14.00 hod. 

 
2. Místem konání voleb do zastupitelstev krajů je 
 

ve volebním okrsku č. 1 (Hasičská zbrojnice, Jerlochovice č. p. 99 – zasedací místnost) pro voliče bydlící 
ve Fulneku, část Jerlochovice. 
 

ve volebním okrsku č. 2 (Hasičská zbrojnice Fulnek,  1. máje č. p. 247 – zasedací místnost v I. poschodí) 
pro voliče bydlící ve Fulneku, ul. Fučíkova, Hranická, Krátká, Lužní, Mendlova, Na Stráni, Požární, Spartakiádní, 
Sportovní, Tovární, Tyršova, 1. máje a ev. č. 1. 
 

ve volebním okrsku č. 3 (Klub důchodců, Fulnek, Fučíkova 208 – společenská místnost) pro voliče bydlící 
ve Fulneku, ul. Cechovní, Kledenského, Kostelní, nám. Komenského, Pivovarská, Řeznická, Sborová  
a pro voliče bydlící ve Fulneku, část Jestřabí. 
 

ve volebním okrsku č. 4 (Městské kulturní centrum Fulnek, Palackého č. p. 305 – salonek u restaurace) 
pro voliče bydlící ve Fulneku, ul. Česká, Jar. Konečného, Kapucínská, Kpt. Jaroše, Kpt. Nálepky, Lukavská, Na 
Výsluní, Palackého, Říční, U Sýpky, Vančurova, Wolkerova, Zahradní, Za Klášterem. 
 

ve volebním okrsku č. 5 (Základní škola T. G. Masaryka, Masarykova č. p. 426, Fulnek – třída č. 6 – stará 
budova – přízemí) pro voliče bydlící ve Fulneku, ul. Bezručova, Bílovecká, Cihelní, Č. Kramoliše, Dělnická, 
Děrenská, Jelení, Leoše Janáčka, L. Mašínové, Masarykova, Mlýnská, Na Slezsku, Nádražní, Opavská, Pekařská, 
Polní, Švédská, Švermova, Vojt. Martínka, Zámecká. 
 

ve volebním okrsku č. 6 (Osadní výbor, Jílovec č. p. 2) pro voliče bydlící ve Fulneku, část Jílovec 
a Pohořílky.     
 

ve volebním okrsku č. 7 (Osadní výbor, Děrné č. p. 109) pro voliče bydlící ve Fulneku, část Děrné 
a Kostelec.  
 

ve volebním okrsku č. 8 (Komunitní centrum, Vlkovice č. p. 64 – místnost v I. poschodí) pro voliče bydlící 
ve Fulneku, část Vlkovice. 
 

ve volebním okrsku č. 9 (Osadní výbor, Dolejší Kunčice č. p. 30) pro voliče bydlící ve Fulneku, část Dolejší 
Kunčice. 
 

ve volebním okrsku č. 10 (Hasičská zbrojnice, Stachovice č. p. 90 – místnost v I. poschodí) pro voliče 
bydlící ve Fulneku, část Stachovice. 
 

ve volebním okrsku č. 11 (Hasičská zbrojnice, Lukavec č. p. 136 – společenská místnost) pro voliče bydlící 
ve Fulneku, část Lukavec. 
 

 

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky 
(platným občanským průkazem nebo cestovním pasem České republiky). Neprokáže-li uvedené 
skutečnosti stanovenými doklady, nebude mu hlasování umožněno. 

 
4. Každému voliči budou dodány 3 dny před dnem voleb hlasovací lístky. Ve dnech voleb volič může obdržet 

hlasovací lístky i ve volební místnosti. 
 

 
 
Ve Fulneku dne 01. září 2020 
 

Petr Ertelt v. r. 
                 starosta 
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři, spoluobča-
né, příznivci a patrioti Fulneku,
v průběhu mého působení ve funkci starosty 
města jsem se postupně detailně seznamo-
val s  prací jednotlivých odborů městského 
úřadu. A  v  některých případech, zejména 
pokud jde o investiční akce, jsem Radě města 
Fulneku navrhl zásadní změny. 
Kromě jiného jde například o úpravu pořadí 
realizací několika velkých investičních akcí, 
z  nichž některé byly po zralé úvaze odlože-
ny, protože se na stejném úseku poněkud 
nesmyslně prolínaly opravy komunikací, 
budování parkoviště, kanalizací nebo vodo-
vodního řadu. A to tak, že nejprve měla být 
zrekonstruována komunikace a  v  následují-
cím roce opět rozbita, aby na stejném místě 
mohla být položena kanalizace. V  jiné části 
města měla být vybudována autobusová 
zastávka, a  přitom už byl zpracováván pro-
jekt na vodovodní řád, který v  dalším roce 
zasahoval do totožného území. Takových 
případů, kdy v  minulosti tímto způsobem 
docházelo k  plýtvání finančními prostředky 
města, bylo bohužel mnoho. 
Nejsem zastáncem toho, aby tak zásadní 
realizace byly prováděny bez dlouhodobé 
vize, proto jsem rozhodl o  zhotovení sou-
pisu veškerých plánovaných investičních 
akcí. Na základě toho byla vytvořena matice 
posloupnosti, díky níž bychom v  budouc-
nu neměli mít město stále rozkopané ani 
bychom neměli ničit nedávno hotovou práci 
a čerpat další a další finanční prostředky na 
zbytečně opakované rekonstrukce. Chci však 

zdůraznit, že žádná z  odsunutých plánova-
ných investičních akcí nebyla zrušena, pou-
ze termínově upravena tak, aby jednotlivé 
realizační kroky na sebe postupně a  logicky 
navazovaly. 
Pokud byly z výše uvedených důvodů někte-
ré projekty pozastaveny, operativně jsme 
hledali možnosti, jak připravené investiční 
prostředky smysluplně využít. Proto byly do 
podoby projekční dokumentace urychleně 
dokončovány některé projekty, které budou 
zrealizovány do konce letošního roku. Ostat-
ně o mnohých se můžete dočíst na stránkách 
našeho zpravodaje. V  žádném případě totiž 
nemíníme omezovat investice do rozvoje 
města. Chceme však, aby vše bylo vždy pro-
váděno účelně, efektivně a  se strategickou 
vizí. 
Ale život ve městě není jen o  investičních 
akcích… V  září mají svou životní premiéru 
prvňáčci, jimž přeji, aby si školu co nejvíc 
zamilovali. A do školních lavic se po nezvykle 
dlouhé pauze dané koronavirovými ome-
zeními vracejí ostatní žáci základních škol. 
Všem přeji hodně školních i osobních úspě-
chů.  A  mnoho energie a  nadšení pro práci 
chci popřát také nové ředitelce Základní 
školy J. A. Komenského, která v srpnu začala 
s  velkým entuziasmem přebírat své povin-
nosti. Těší mě, s jakým elánem magistra Bar-
bora Hilšerová uskutečňuje své vize, a věřím, 
že při jejich zavádění do praxe může počítat 
s  plnou podporou pedagogického sboru. 
Podporu města při realizaci různých vylepše-
ní a pozitivních změn už má.

Vážení spoluobčané, vám všem z  celého 
srdce přeji, ať prožijete nádherné babí léto 
v kruhu svých blízkých a těšíte se z každého 
nového dne!

Editorial

Petr Ertelt, starosta města Fulneku

Kdo se občas vypraví na hřbitov obklopující 
kostel v  Jerlochovicích, nebo se sem vydá 
pokochat se pohledem na tuto nově zrekon-
struovanou sakrální stavbu, ví, že cesta k  ní 
už léta připomíná tankodrom. Řidiči musejí 
do vršku jet s největší opatrností, pěší musejí 
dávat pozor na každý krok. A co teprve když 
prší!
„Do konce roku bude provedena rekonstruk-
ce této příjezdové cesty,“ konstatuje Petr 
Ertelt, starosta města Fulneku. „Bylo třeba 
jen počkat, až bude kostel opraven. Nako-
nec jsme se ale s panem farářem dohodli, že 
práce začnou hned po srpnové pouti a cesta 
bude opravena do Dušiček, kdy na hřbitov 
přichází nejvíc lidí. Těm chceme umožnit 
pohodlný příchod k  místu odpočinku jejich 
blízkých. Podobné plánovací milníky, kdy 
budeme respektovat termíny navazujících 
akcí nebo důležité momenty v životě města 
a jeho obyvatel, budeme u investičních akcí 
stanovovat i  nadále. Chceme tím přispět ke 
komfortu a  bezproblémovému chodu měs-

ta a  přilehlých obcí, minimalizovat omezo-
vání pohybu občanů v   úsecích, kde úprava 
probíhá, a  podpořit příjemnou atmosféru 

ve Fulneku,“ objasňuje starosta ohleduplný 
a vstřícný přístup města.
     			           Foto a text: -gl-

Oprava příjezdové cesty ke kostelu v Jerlochovicích

Den města, který se měl konat v  náhrad-
ním termínu v  sobotu 15. srpna, musel být 
zrušen v  souvislosti s  omezeními platnými 
s účinností od 27. července, tedy po uzávěrce 
srpnového zpravodaje. K tomuto datu začalo 
platit mimořádné opatření zakazující nebo 

omezující shromáždění a akce s účastí přesa-
hující tisíc osob na stejném místě.
„Protože Dne města se každoročně zúčastní 
zhruba tisíc návštěvníků, museli jsme tuto 
oblíbenou akci po dlouhých úvahách letos 
už podruhé kvůli koronaviru zrušit. Cením 

si toho, že nám všichni hlavní aktéři progra-
mu ochotně vyšli vstříc. S Darou Rolins jsme 
dohodnuti, že na této městské slavnosti 
vystoupí v příštím roce,“ informuje Petr Ertelt, 
starosta města Fulneku. 

 -gl-

Konání Dne města opět znemožnil koronavirus
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Milí občané, čtenáři zpravodaje,
jsem ráda, že informace o přípravě materiálů 
zaměřených na možnost výstavby rodinných 
domů na území města, kterou jsme zveřejnili 
v srpnovém zpravodaji, vyvolala tolik zájmu 
a kladných ohlasů. Mě samotnou velmi těší, 
že se nám daný proces podařilo konečně 
nastartovat, protože o  této výstavbě se ve 
Fulneku sice už léta neustále hovořilo, ale 
nic se nedělo. Přitom lidé nemají kde stavět, 
a  proto z  města odcházejí, aby své domy 
postavili jinde. 
V  dané chvíli mohu jen opakovat to, že se 
zmíněnému tématu nadále velmi intenzivně 
věnujeme. Blíže jsme nastínili plusy i zápory 
jednotlivých lokalit a v dané chvíli jsou zpra-
covávány dvě varianty, jež budou předloženy 
zastupitelům. Ti rozhodnou, kterou lokalitu 

bude město preferovat. Ale tím samozřejmě 
neustane práce na zbývajících tipech, pří-
pravy k získání a potřebné úpravě ostatních 
ploch budou pokračovat. 
S chystanou výstavbou rodinných domů úzce 
souvisí i otázka výkupu pozemků. Popravdě 
nevím, jakým způsobem a  zda vůbec byli 
jejich majitelé v minulosti osloveni s tím, že 
by město mělo zájem odkoupit od nich daná 
prostranství za účelem výstavby rodinných 
domů. My bychom se s  nimi rádi potkali, 
abychom společně vše probrali a pokusili se 
najít řešení zajímavé pro obě strany, tedy pro 
město i pro majitele pozemků. Záleží jen na 
nich, zda budou ochotni jednat a  k  prodeji 
přistoupit. 
O  dalším postupu vás budeme informovat 
v  následujícím vydání zpravodaje. V  něm 

se určitě vrátíme i  k  vítání prvňáčků, které 
na začátku září čeká důležitý krok do nové-
ho života. Společně s  nimi do škol vstoupí 
i ostatní žáci a studenti, jimž končí neobvykle 
dlouhé prázdniny. Určitě uvítají přinejmen-
ším to, že se znovu potkají se svými spolu-
žáky, protože škola není pouze o  výuce, ale 
také o sociálních vazbách a o tom, že každý 
úspěch i  neúspěch děti prožívají společně 
s  kamarády ve třídě. Vím, že mnohým prá-
vě to chybí. A  tak všem, žákům, studentům 
i pedagogům, přeji šťastný vstup do nového 
školního roku! Ten přeji i  nové paní ředitel-
ce Základní školy J. A. Komenského. Ať se jí 
v naší škole daří plnit všechny profesní sny!

       

Vaše místostarostka Lucie Činčalová

Emotivní atmosféra, plná blahopřání, slov 
díků, smíchu a často i  slz v očích, provázela 
14. července v  dopoledních hodinách celé 
setkání s  jubilanty, kteří oslavili narozeniny 
v  první polovině roku 2020, tedy v  rozmezí 
ledna až června.
„Původně plánovaná oslava, která se měla 
uskutečnit v květnu, musela být zrušena kvů-
li opatřením souvisejícím se šířením koro-
naviru. Jsem ráda, že v červenci už nám nic 
nebránilo v tom, abychom setkání s jubilanty 
uskutečnili. A  musím říct, že bylo krásné!“ 
vrací se místostarostka Lucie Činčalová k pří-
jemným okamžikům stráveným společně 
s  dříve narozenými občany města. „Setkání 
se tentokrát uskutečnilo v zahradě Městské-
ho kulturního centra Fulnek a  opravdu se 
vydařilo, určitě i  díky nádhernému počasí. 
Potkat se s  lidmi, kteří jsou součástí města 
mnohdy i  více než devět desítek let, bylo 
přínosné nejen pro mě, ale také pro starostu 
Petra Ertelta a radní Janu Mocovou. Ceníme 
si toho, že v  pohodě, která zde panovala, 
se mnozí oslavenci rozpovídali a  podělili se 
s námi o své zkušenosti, sdělili nám své názo-

ry na rozvoj města a zmínili se také o svých 
osobních potřebách. To vše je pro nás inspi-
rací do budoucna a  důležitým podnětem 
k tomu, co je třeba pro seniory žijící ve Fulne-
ku zajistit,“ dodává Lucie Činčalová. 
Jubilantům, jimž byly předány malé dáreč-
ky a  kytičky, k  narozeninám popřála také 
předsedkyně SPOZ Milena Milionová. Osla-

venci, kteří dovršili 90 let věku a více, obdr-
želi z  rukou starosty a  místostarostky i  dár-
kový balíček. Pro přítomné bylo připraveno 
pohoštění se slavnostním přípitkem a  osla-
vu svým hudebním vystoupením obohatili 
manželé Heryánovi s doprovodem. 

      
  -gl-, foto: archiv městského úřadu

Letní prázdniny bývají ve školách využívány 
k  nejrůznějším opravám a  rekonstrukcím. 
Nejinak tomu bylo i letos. 
V  Základní škole T. G. Masaryka ve Fulneku 
o  prázdninách probíhaly intenzivní opravy 
osvětlení a  elektroinstalace i  rekonstruk-
ce tělocvičny, kde se práce týkaly výměny 
osvětlení i položení nové podlahy. Tato inves-
tiční akce bude pokračovat i v září. 
Do opravy elektroinstalace a  také do vyma-
lování některých tříd se pustili i  v  Základní 
škole J. A. Komenského. Tu však v  budouc-
nu čekají podstatnější změny. „Rada města 
předloží zastupitelům návrh na rekonstrukci 
plochých střech školy. Z nichž na mnoha mís-
tech zatéká, kromě jiného i do kuchyně, která 
je sama o sobě v havarijním stavu,“ nastiňu-
je místostarostka Lucie Činčalová současný 
stav kuchyně v „horní“ základní škole, kterou 
navštívila v prvním srpnovém týdnu společ-
ně se starostou Petrem Erteltem. Ten zmi-
ňuje, že komplexní rekonstrukce kuchyně je 

nezbytná i z dalšího důvodu. „Po zprovoznění 
nové budovy mateřské školy bude její kuchy-
ně, kde se v dané chvíli připravují i  jídla pro 
žáky Základní školy T. G. Masaryka, vařit pou-
ze pro děti předškolního věku ve všech škol-
kách na celém území Fulneku i mimo hrani-
ce města. Oddělí se tak vaření pro nejmenší 
děti od přípravy pokrmů pro školní mládež, 
která má jiné požadavky na stravu i  odlišný 
stravovací režim. Kuchyně v  Základní škole  
J. A. Komenského tak musí být v době uzavře-
ní stávajícího objektu Mateřské školy U Sýp-
ky připravena vařit i  pro žáky „dolní“ školy. 
Kapacita je zde dostatečná, protože kuchy-
ně byla plánována na 800 jídel a v současné 
době vaří pouze zhruba pro 260 strávníků. 
Rekonstrukce by se měla uskutečnit v průbě-
hu prázdnin příštího roku, aby během škol-
ního roku nebyla ohrožena příprava jídel pro 
žáky,“ vysvětluje starosta.

Foto a text: Lenka Gulašiová

Slovo místostarostky

Vydařené setkání s jubilanty

Když se podzim zeptá, co se dělo o prázdninách…

Kuchyně v Základní škole J. A. Komenského
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Ještě nedávno představoval nákup v obcho-
dě Hruška v Jerlochovicích zdolání překážko-
vé dráhy v  podobě zdevastovaných schodů 
vedoucích k prodejně a rozbitého chodníku. 
V červnu letošního roku byl přístup do objek-
tu zrenovován, takže zvrtnutí kotníku či pád 
následkem zakopnutí už tu nehrozí. 
„Jde o  jednu z  malých a  finančně i  organi-
začně nenáročných investičních akcí, kte-
ré sice dlouhodobě vycházejí z  požadavků 
občanů i osadních výborů, ale přesto původ-
ně nebyla zařazena ani do letošního reali-
začního plánu města. Rozhodli jsme se tyto 
menší projekty do plánu zařadit, abychom 
přispěli ke zkvalitnění života obyvatel města 
a přilehlých obcí. 
I  zdánlivě malé akce totiž mohou přinést 
velké pozitivní změny,“ říká starosta Petr 
Ertelt. „Mám dobrý pocit z  toho, že se dnes 
ve všech fulneckých obcích něco děje, a  to 
buď v oblasti přípravy drobných realizačních 
investic, nebo jsou – jako v případě obchodu 

v  Jerlochovicích – mnohé změny už prove-
deny,“ pokračuje a dodává, že vedení města 
řeší i drobné záležitosti ve Vlkovicích kolem 
kostela a  zadalo také realizaci projektových 
dokumentací oprav budov téměř všech 
osadních výborů. „Finišuje dokončení pro-
jektové dokumentace rekonstrukce dvou 
budov na hřišti v Děrném i oprava tribuny na 
hřišti ve Stachovicích, v Jestřabí jsme se zao-
bírali dokončením hřiště a osvětlení, jež sice 
bylo realizováno na přelomu let 2018 a 2019, 
ale bylo nutné dořešit spoustu nedoděl-
ků. V  Lukavci jsme zadali opravu propustku 
vody, který se dlouhodobě ucpává při kaž-
dém větším dešti. Podobně chceme postu-
povat i  jinde a  kromě plánovaných velkých 
investičních akcí operativně řešit problémy, 
které město významně finančně nezatíží, ale 
přitom výrazně přispějí ke klidu a  pohodě 
v  jednotlivých obcích i  k  pohodlí a  bezpečí 
občanů,“ uzavírá Petr Ertelt.

 -gl-

...a to dva mladí, úžasní lidé, kteří chtějí pro-
jet za sedm dní napříč celou ČR v délce 832 
km. Ptáte se proč? Tímto svým činem chtějí 
podpořit mobilní hospic Strom života, který 
poskytuje služby nevyléčitelně nemocným 
lidem a  jejich rodinám, které se rozhodnou 
pečovat o své blízké doma. Cílem je umožnit 
lidem s nevyléčitelným onemocněním zůstat 
v  kruhu svých blízkých, ulevit od bolesti 
a dalších tělesných i duševních obtíží. Během 
cesty navštíví mnoho měst, ale v deseti na ně 
vždy bude čekat nějaké překvapení či větší 
přivítání. Jednou ze zastávek se stal i  Nový 

Jičín, kam jsem byla paní Markétou Blinko-
vou, koordinátorkou projektů, pozvána.
Děkuji za milé setkání s  těmito dvěma nad-
šenci pro věc, přeji jim bezpečnou jízdu, ať 
dojedou v pořádku do cíle. Přes nadaci zne-
snáze21 se podařilo založit sbírku a prostřed-
ky z ní získané dostane hospic na svůj provoz. 
Podrobnější informace naleznete na www.
zivotastrom.cz nebo na Facebooku Mobilní 
hospic Strom života.

 
  Lucie Činčalová, místostarostka

Foto: archiv Stromu života

Příkladem toho, že kdo se zajímá o  danou 
investiční akci, může ušetřit finanční pro-
středky a ty pak směřovat do realizace jiných 
projektů, je například nynější oprava míst-
ních komunikací. 
„Projekt této rekonstrukce počítal s  částkou 
kolem 6 milionů korun. Tuto cenu se při 
výběrovém řízení podařilo snížit na 5,2 mili-
onu korun a v současné době je částka nižší 
zhruba o  další jednu pětinu oproti původ-
nímu plánu. Je to paradox oproti minulosti, 
kdy většina staveb byla vysoutěžena za vyso-
kou cenu a  nakonec ještě nad rámec této 
částky vznikaly vícepráce, které se pohybo-
valy až do výše 20 procent z původní ceny,“ 
konstatuje starosta Petr Ertelt a akcentuje, že 
k  výraznému snížení ceny došlo díky inten-
zivnímu jednání s  realizační firmou. „Pro-
jektanti samozřejmě nemohli do projektu 
zanést reálný stav podkladu pod vozovkou. 
Díky časté komunikaci s realizátory jsme však 
společně s technickým dozorem zjistili, že je 
možné určité finanční prostředky uspořit, 
protože podklad komunikace je na většině 
míst ve velmi dobrém stavu. Namísto náklad-
ného vybagrování a  vysypávání novým 
materiálem tedy stačilo odfrézovat horní 
vrstvu a položit nový asfalt. Jde o běžně pou-

žívaný postup.“ S realizátorem stavby, firmou 
PORR, se vedení města dohodlo, že v  rámci 
původně plánovaných financí zrekonstruuje 
další komunikace na území města. „Zavede-
ný postup, kdy se o průběh investičních akcí 
intenzivně zajímáme při častých osobních 
návštěvách staveb, se osvědčil a  budeme 
v  něm pokračovat. Jsem přesvědčen, že to 
přispívá i k rychlému průběhu stavby a k její 

vysoké kvalitě,“ pokračuje Petr Ertelt. „Záro-
veň můžeme při těchto prohlídkách hovořit 
přímo na místě s  občany, kteří bydlí v  bez-
prostřední blízkosti, a aktuálně zjišťovat, zda 
je vše v pořádku, případně, zda je možné pro-
vést v  rámci realizace nějakou smysluplnou 
změnu, která by přispěla k jejich spokojenos-
ti,“ uzavírá starosta. 	         

Foto a text: -gl-

I malé akce přinášejí velké změny

Jedou jako o život...

Kdo se zajímá, ušetří a může dál investovat

Zrekonstruovaný přístup k obchodu
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Od 1. srpna letošního roku je ředitelkou Základní školy J. A. Komenského Barbora Hil-
šerová, která vás se svými představami o fungování a rozvoji školy seznámí v násle-
dujícím rozhovoru.

Paní ředitelko, mohla byste nám o sobě říct 
pár slov?
Nejprve bych se asi měla přiznat k tomu, že 
se vracím na místo činu. Jsem totiž rodačka 
z  Fulneku a  tuto základní školu jsem jako 
žákyně navštěvovala celých osm let. Velmi 
ráda vzpomínám na pana ředitele Miroslava 
Kopřivu, který mě měl na tělesnou výchovu 
a  dal mi výborný základ do celého mého 
sportovního života. Hrála jsem tu tenis, zača-
la jsem s volejbalem… Sport tady byl panem 
ředitelem tak dobře nastaven, že jsem se 
nakonec rozhodla pro studium na sportov-
ním gymnáziu a  později na vysoké škole, 
kde jsem vystudovala obor tělesná výcho-
va a  biologie. A  sport mě životem provází 
neustále. Pan ředitel Kopřiva je mým velkým 
profesním vzorem. Tím druhým je Dagmar 
Šostoková, výborná ředitelka Masarykovy 
základní školy a  mateřské školy Bohumín, 
kde jsem nastoupila hned po ukončení vyso-
ké školy a učila až doposud. Motivovala nás 
k naší práci, ke sportovním aktivitám ve ško-
le, vedla nás k tomu, abychom se žáky praco-
vali, dávala nám podnětné impulzy. Myslím, 
že ve funkci ředitele školy je takový přístup 
velice důležitý – ředitel by měl pedagogy 
motivovat, vést je a nastínit jim směr, kterým 
by měli jít. 
Velmi dobrou zkušenost jsem získala v době, 
kdy jsem na své poslední mateřské dovolené 
– mám tři děti – jeden rok působila na jiné 
bohumínské základní škole, kde se mi moc 
líbila projektová výuka. Tu bych tady také 
chtěla zavést, aby se děti naučily pracovat 
jednak samostatně, ale také ve skupinách, 
uměly si pomáhat a  dokázaly prezentovat 
výsledky své činnosti. Ráda bych tu prostě 
zúročila 18 let svých profesních zkušeností, 
předala je dál a přispěla k rozvoji školy, která 
je mou srdcovou záležitostí.
Co hrálo největší roli v tom, když jste se roz-
hodovala, zda se zajímat o funkci ředitelky 
této školy?
Nebylo to tak, že bych snila, že se jednou 
stanu ředitelkou. Nebyl to cíl, k němuž bych 
směřovala, i když je pravda, že my, sportovci, 
jsme ambiciózní a  soutěživí, máme určitou 
disciplínu… Podstatná pro mě byla motivace 
ze strany partnera a  podpora rodiny. Navíc 
moje sestra na této škole učí, právě ona se mi 
zmínila o tom, že paní ředitelka už ve funkci 
pokračovat nechce, protože má o svém dal-

ším profesním životě jiné představy. Byla to 
prostě souhra náhod. A tak jsem si řekla, že 
do výběrového řízení půjdu, protože si mys-
lím, že stát se ředitelem školy, na kterou člo-
věk chodil, je splněný sen. A jak už jsem řekla, 
mám k  této škole velmi úzký vztah. Možná 
bych mohla být ředitelkou jiné školy, ale urči-
tě by to nebyl tak skvělý a  intenzivní pocit. 
Vždyť ze svých školních let znám i paní ředi-
telku Klevarovou, která mě měla na němči-
nu, paní učitelky Jakubíkovou a  Žárskou… 
Moc dobře se mi sem vracelo, znám to tu. 
Jsem přesvědčena o  tom, že práce s  dětmi 
i s celým pedagogickým týmem bude skvělá! 
Když porovnáte školu v době, kdy jste sem 
docházela jako žákyně, a nyní, v čem je nej-
větší rozdíl?
Nezapřu v sobě tělocvikářku, takže s povdě-
kem kvituji to, že zde byla vybudována veli-
ká tělocvična a  nové perfektní hřiště. Škola 
má skvělé sportovní zázemí. My jsme pat-
náctistovku běhávali po betonové cestě… 
Mimochodem, velice mě pobavilo, že jsem 
stále ještě uvedena na nástěnce sportov-
ních rekordů školy, kde je zaznamenán můj 
výkon z  roku 1992. Jinak mám ale pocit, že 
se ve škole kromě nádherné fasády mnoho 
nezměnilo. Práce tu bude dost.
Co například?
Prioritní je rekonstrukce plochých střech, 
protože sem zatéká. To by mělo proběhnout 
co nejdřív. Ve velmi špatném stavu je kuchy-
ně. Vždyť projekt rekonstrukce kuchyně je 
připraven už od roku 2008, ale nikdy nebyl 
zrealizován. Komunikace s  městem je nyní 
na velmi dobré úrovni. Za to jsem moc ráda 
a  věřím, že společnými silami dokážeme 
mnoho. 
Máte i další plány?
Škola je na nádherném místě, na kopci, je 
odtud krásný výhled na město i  zámek. Ale 
složitější je to s dostupností. Bydlela jsem na 
protilehlém kopci a trvalo mi půl hodiny, než 
jsem přišla do školy. Dnes rodiče své děti do 
školy vozí, jenže nemají kde zaparkovat. Před 
školou nelze vůz ani pořádně otočit, hro-
zí nebezpečí úrazu žáků jdoucích do školy 
nebo havárie. A tak uvažuji o tom, že by moh-
la být zbourána budova bývalých dílen před 
školou, z níž je dnes sklad pomůcek. Ten lze 
přesunout jinam, škola má dostatečně velké 
prostory. A před školou by vznikl dostatečně 
velký prostor pro bezpečný výjezd automo-

bilů i zastřešené zázemí pro žáky, kteří dorazí 
do školy dřív, nebo naopak čekají, než pro ně 
rodiče přijedou. Také by se mi zamlouvalo, 
kdyby se povedlo za školou, kde je strmý val, 
udělat terénní úpravy a vytvořit zde relaxační 
hřiště i hnízdo pro výuku v přírodě, které by 
mohly využívat jak děti z našich speciálních 
tříd, tak i veřejnost. Oba nápady se však týkají 
spíš vzdálenější budoucnosti. Teď je třeba se 
pustit do řešení prioritních záležitostí.
A co vaše představy o změnách chodu ško-
ly a výuky?
Některá drobná vylepšení jsme už provedli 
a prázdniny využili k odstraňování nepotřeb-
ných věcí. Seznamuji se se školou i  s  kole-
gy, jsem ráda, že mnozí přišli se zajímavými 
nápady, jak školu změnit k lepšímu. Pustíme 
se například do úpravy prostředí šaten, aby 
byly veselejší a  žáky dobře naladily už po 
vstupu do školy. 
Ale nastoupila jsem 1. srpna, v  polovině 
prázdnin, takže nejprve chci školu poznat za 
jejího běžného provozu a teprve pak zvažo-
vat nějaké další úpravy. Nechci nic převratně 
měnit, nechystám ostré řezy ani se nepři-
kláním k  nějaké specializaci školy. Vše nové 
bych chtěla zavádět postupně a  pozvolně. 
Na druhé straně věřím, že změny, které již 
jsou v  realizaci, budou pro mnohé už teď 
velkým oříškem. Ale určitě bych chtěla, aby 
škola byla komunitní, abychom dbali na tra-
dice a rozvíjeli v žácích jejich talenty a nadá-
ní. Chci, aby děti měly dostatek prostoru 
k seberealizaci, aby si spoustu věcí vyzkouše-
ly samy. V současné době totiž nejsou rodiči 
příliš vedeny k samostatnosti, často neumějí 
nezávisle přemýšlet, zvládat složitější situa-
ce nebo si prostě jen samostatně vzájemně 
pomáhat. S tím vším by mohlo pomoci zave-
dení projektové výuky.
Velice příjemné a  motivující pro mě jsou 
vstřícné reakce kolegů i otevřený a přátelský 
přístup magistry Klevarové, která mi předala 
veškeré podklady, vše vysvětlila a nabídla mi 
pomoc i v budoucnu. Jsem ráda, že zůstává 
a  bude učit, ostatně je jediným němčiná-
řem ve škole. Své funkce se už skvěle zhos-
tila moje zástupkyně Jana Divincová, o  jejíž 
odborné zkušenosti se mohu opřít. Díky 
tomu, že cítím podporu ze všech stran, i  ze 
strany vedení města, mám krásný pocit, že se 
vše daří, že všechno jde, a těším se na práci, 
která je přede mnou.

Text a foto: Lenka Gulašiová

„Vracím se na místo činu,“ říká Barbora Hilšerová, 
ředitelka Základní školy J. A. Komenského 

Výhled ze školy je opravdu nádherný
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Jarní úklidová akce Ukliďme Česko se letos 
kvůli pandemii nekonala a byla přesunuta na 
podzim, konkrétně na sobotu 19. září.  Jed-
ná se o dobrovolnickou akci, jejímž cílem je 
uklidit černé skládky a  nepořádek. Loni se 
akce zúčastnilo v  celé České republice přes 
157 tisíc dobrovolníků, kteří sebrali 2 600 tun 
odpadu. Ve Fulneku a  místních částech se 

loni akce zúčastnilo 55 dobrovolníků, z toho 
30 dětí.  V  sobotu 19. září budou v  Tech-
nických službách Fulnek od 8 do 12 hodin  
k  dispozici pomůcky v podobě rukavic a pyt-
lů. Odpad se poté bude shromažďovat také 
v Technických službách v Bílovecké ulici 532. 
K akci více na www.uklidmecesko.cz.

-jak-

V  srpnu jsme si s  dětmi vytvořili ozdo-
bu na zeď v  podobě jednorožce či koníka  
a  11. září od 15 hodin si vaši malí umělci 
mohou namalovat své vlastní puzzle. V říjnu 
potom budeme vyrábět sadu tužek a  pas-
telek, které si děti mohou ozdobit podle 
své nejdivočejší fantazie. Jistě budou rády, 

když odejdou s  celou sadou veselých psa-
cích pomůcek. Tento workshop pořádáme 
9. října od 15 hodin v Knurrově paláci, vstup 
na dětské tvoření je zdarma. První letošní 
workshop pro dospělé, na který se tolik těši-
li, se uskuteční 4. září.  A  dospělí se mohou 
těšit také na říjen, kdy budou s paní Kotalo-

vou vyrábět drátěné misky. Termín tohoto 
workshopu je 16. října od 15 hodin v Knurro-
vě paláci, vstupné je 100 korun. Jako obvykle 
se na všechny workshopy můžete hlásit na 
známém e-mailu mic@fulnek.cz, nebo přímo 
v našem informačním centru.  Na viděnou se 
těší MIC Fulnek.

Akce Ukliďme Česko

Vzhůru na workshopy!

Využijte nabídku výpůjčky elektrokol i  na 
podzim! Stále platí stejná pravidla – za jed-
no elektrokolo zaplatíte jistotu tisíc korun 
a v případě, že jej vrátíte v původním stavu 
bez závad, tuto jistotu vám vrátíme. Vaše 
batole přitom také nemusí přijít o  krásný 
zážitek, když si pro ně vypůjčíte závěsný 
vozíček, jistota se v tomto případě navyšuje 
na tisíc korun. Věříme také, že v době vydání 
tohoto zpravodaje budeme mít k dispozici již 
i  elektrokoloběžky – průběžně vás o  našich 
novinkách informujeme na facebookových 
stránkách města Fulneku, či přímo Informač-
ního centra Fulnek.                Text a foto: MIC Fulnek

Jedna z  tras je nazvána Zámecký 
okruh, neboť vede přes Žákovský háj, 
kde své žáky vyučoval samotný Jan 
Amos Komenský, dále kolem fulnec-
kého zámku a  také zámecké zahra-
dy, přes kaštanovou alej, zámecké 
lesy a kolem Husího potoku zpět do 
Fulneku – tuto trasu tedy jistě zvlád-
ne i  začátečník, značena je žlutou 
barvou.  Druhá trasa je již náročnější, 
přesto jistě bude stát za to projít se 
do Vrchů. Tato trasa je značena tma-
vě růžovou barvou. Mapy jsou k dis-

pozici na FB stránkách města i infor-
mačního centra a  v  tištěné podobě 
v  nformačním centru. U  nás si pro 
svou cestu můžete vypůjčit hole na 
Nordic Walking, máme k  dispozici  
2 páry, přičemž jistota u  jednoho 
páru činí 500 korun. Podmínky pro 
výpůjčku jsou podobné jako u elek-
trokol – v případě vrácení bez závad, 
vracíme i  jistotu. Ať už na kolech, 
nebo pěšky, přejeme příjemný záži-
tek!   		                 

 MIC Fulnek

Jezděte na městských elektrokolech i na podzim

Nordic Walking trasa vyznačena
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Milí občané, čtenáři, drazí farníci a dárci chrá-
mu Nejsvětější Trojice ve Fulneku, 
v  posledních měsících jsme vás touto ces-
tou informovali a sdíleli s vámi některé málo 
známé informace o  skrytých vzácnostech 
i o historii kostela Nanebevzetí Panny Marie 
v  Jerlochovicích a  také jsme vás informova-
li o postupu prací, které se zde konaly. Nyní 
bychom vám rádi opět předali několik aktu-
álních zpráv týkajících se průběhu činností, 
které se v poslední době uskutečnily a nadá-
le uskutečňují ve farním kostele Nejsvětější 
Trojice. Je krásné od vás slyšet, jak se o tento 
kostel zajímáte. Veškeré vaše dotazy a starost 
o  tento fulnecký chrám jsou projevem vaší 
úcty. Děkujeme vám. Je jasné, že nám všem 
tento Boží dům chybí.  Doufáme a věříme, že 
se brzy do něho vrátíme. 
Kromě toho, co sami pozorujete anebo 
z  náměstí přímo vidíte, stále spousta oprav 
probíhá uvnitř kostela. V  posledních měsí-
cích byla provedena výmalba interiéru koste-
la, tedy hlavní lodi, sakristie a prostoru vedle 
kaple sv. Josefa. Této výmalbě předcházela 
výměna elektroinstalace a instalace osvětle-
ní, a to jak v hlavní lodi, tak i v sakristii, ora-
toři a prostorech vedle kaple sv. Josefa. Nové 
osvětlení je také zavedeno v křížové chodbě, 
na chodbě do sakristie a  na točitém scho-
dišti. Realizace a  instalace osvětlení, spolu 
s  výměnou ozvučení, jsou jedním z  nejzá-
sadnejších zásahů do stávajícího stavu hlav-
ní lodě kostela. S  tím je spojena i  montáž 
nových číselníků. Ke změně došlo v presby-
táři kostela (kněžišti), kde prodlouženou dře-
věnou část podlahy nahradila mramorová 
dlažba, a  tím se celý prostor sjednotil. Další 
velkou položkou, na které se pracovalo, byly 
restaurátorské práce v křížové chodbě: omít-
ky, odkrytí fragmentů původních gotických 
maleb, kamenné prvky apod. Dále se restau-
rátoři věnovali odkrytí erbu, fragmentů linek 
a Kristových výjevů, které se v křížové chod-

bě dochovaly. Obsahem těchto prací bylo 
čistění žeber a kamenných ostění. Záměrem 
je rehabilitovat středověký vzhled ambi-
tů s  maximálním zachováním původních 
polychromií. Zde také došlo k  docela vel-
ké změně. Barevná okna, na která jsme byli 
zvyklí, nahradila čistá bílá skla.  Perličkou této 
gotické části kláštera je samozřejmě tzv. raj-
ský dvůr, který také prošel určitými změnami. 
Kromě nátěru fasády a napojení na kanalizaci 
(odvod dešťové vody) je ve dvoře nainstalo-
váno osvětlení a  provedeno dláždění celé-
ho rajského dvora. Stávající dláždění bylo 
vyměněno za „valounovou dlažbu“. Ode dne 
zahájení rekonstrukce farního kostela stále 
probíhají a  ještě budou pokračovat práce 
na krovu kostela. Nepočítalo se s tak velkou 
výměnou napadených prvků krovů, které 
je nutné provést. Stačí, když se podíváte do 
fotogalerie farního webu, a uvidíte, v  jakém 
stavu je střecha kostela. Některé prvky jsou 
úplně shnilé. Například střecha nad kulatým 

schodištěm je nová celá. Podobné to bude se 
střechou nad kaplí sv. Josefa. Stávající stav 
krovů a některých trámů je v dezolátním sta-
vu a zcela určitě je to poslední okamžik, kdy 
se může objekt zachránit.
Podobně stále probíhají klempířské práce 
na střeše, pokládka nové krytiny (hlavní loď 
kostela, sanktusníková věž a  mansardová 
střecha). 
Milí přátelé, vidíte, že se neustále na kostele 
pracuje, ale ne vše se dá dobře popsat, snad 
jsem vás seznámil s tím nejdůležitějším. Jinak 
vás odkazuji na už zmíněný farní web farnost-
fulnek.cz, kde ve fotogalerii najdete veškerou 
fotodokumentaci probíhajících oprav na far-
ním kostele.  Zároveň děkujeme za všechny 
dary na opravu kostela. Věřme a  těšme se, 
že se na podzim letošního roku zase bude-
me moci v opraveném kostele sejít. „Tys totiž, 
Pane, dobrý a shovívavý, nejvýš milosrdný ke 
všem, kdo volají k tobě.“ 

Připravil otec Jozef Gruba SAC 

Trvalo několik desetiletí, než se podařilo 
opravit fasádu kostela v Jerlochovicích. Ano, 
podařilo se, a  kostel Nanebevzetí Panny 
Marie opět vyzařuje čistotou do kraje.
Říká se, za vším hledej člověka. Tady to platí 
dvojnásob. Byla to opravdu dlouhá cesta… 
Stálým úsilím a vytrvalostí pana Jiřího Bártka 
a paní Lidky Erteltové se dílo podařilo. Výsle-
dek se dostavil, nová fasáda, opravena stře-
cha na věži, odvodnění stavby, další drobné 
úpravy.
Touto cestou bych rád poděkoval jmenova-
ným, že ač nemuseli, vytrvali a pomohli tuto 
kulturní památku uchovat pro další desetile-
tí.			            Srdečně děkuji

Ladislav Blahuta, Jerlochovice

V  sobotu 15. srpna se uskutečnila slavnost 
Nanebevzetí Panny Marie v obnoveném kos-
tele v Jerlochovicích. Letošní pouť byla podě-

kováním za ochranu farnosti a města Fulne-
ku před epidemií covid-19 a  také za zdárné 
ukončení letošních prací na mariánském kos-

tele. Více informací přineseme v následujícím 
vydání. 

-red-

Dědictví otců. Zprávy z oprav farního kostela 

Podařilo se…
Dominanta Jerlochovic opět v novém

Pouť v Jerlochovicích
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Na území Fulneku, 5. srpna chvíli po jedna-
dvacáté hodině, vhodil 41letý muž z Ostravy 
přes otevřené okénko do stojícího služební-
ho motorového vozidla policistů z  fulnec-
kého obvodního oddělení hrst kamenů. 
Následně vulgárními výrazy napadal pří-
tomné policisty a  vyhrožoval jim fyzickým 
napadením a  likvidací. Strážci zákona muže 
několikrát vyzvali, aby zanechal svého proti-
právního jednání. Ale muž proti nim zaútočil 
nohou, naznačoval bojový postoj a  máchal 
kolem sebe rukama a  kopal nohama, proto 

jej zakročující policisté zpacifikovali a převez-
li na svou policejní služebnu. Zde byla věro-
hodně prokázána jeho totožnost a také bylo 
zjištěno, že své chování prováděl pod vlivem 
alkoholických nápojů, kdy mu byly naměře-
ny pozitivní výsledky s  hodnotami bezmála 
1,6 promile alkoholu v  dechu. Ke zranění 
žádné ze zúčastněných osob nedošlo, rov-
něž nevznikla žádná škoda na majetku a celá 
záležitost je v  současné chvíli nadále v  pro-
šetřování a  v  prověřování ze strany fulnec-
kých policistů pro důvodné podezření ze 

spáchání přestupku proti občanskému sou-
žití a přestupku proti veřejnému pořádku.

V  přesně neustanovené době mezi osm-
náctou hodinou podvečerní 9. srpna a  šes-
tou hodinou ranní 10. srpna letošního roku 
doposud neznámý pachatel spáchal ve 
Fulneku, v části Jerlochovice, přečin porušo-
vání domovní svobody, přečin poškození cizí 
věci a  přečin krádeže tím, že neoprávněně 
vstoupil na pozemek jednoho ze zdejších 
rodinných domů a následně vešel do přilehlé 
konírny, dílny a stodoly. 
Zde demontoval a  odcizil průmyslovou 
kameru, dále odcizil malý motocykl značky 
Simson žluté barvy, malý motocykl značky 
Jawa 50/23 Mustang modré barvy bez moto-
ru, malý motocykl značky Jawa 50 Pionýr 
červené barvy, tmavě hnědé koňské kožené 
sedlo, motorovou pilu značky Husqvarna, 
motorovou pilu značky Stihl, dva křovinořezy 
značek Oleomac a poškrábal lak zde zaparko-
vaného osobního motorového vozidla továr-
ní značky Ford Focus. 
Různým místním poškozeným fyzickým 
i  právnickým osobám tak vznikla celková 
hmotná škoda na majetku ve výši bezmála 
100 tisíc korun. Tuto trestnou činnost majet-
kového charakteru nadále prověřují policis-
té z obvodního oddělení ve Fulneku v úzké 
spolupráci s  novojičínskými kriminalisty. 

Jakékoli informace, které by vedly ke zjištění 
osoby pachatele či k nálezu odcizených věcí 
a  motocyklů, lze kdykoli telefonicky sdělit, 
byť i  anonymně, na fulnecké policejní číslo 

974 735 721, případně na bezplatnou linku 
tísňového volání Policie České republiky čísla 
158.

 René Černohorský

Policie ČR je partnerem projektu celorepub-
likové preventivní akce Na kole jen s přilbou, 
jehož cílem je snížení nehodovosti a zejména 
následků dopravních nehod cyklistů zapříči-
něných nepoužitím či nesprávným použitím 
bezpečnostních prvků při jízdě na kole. 
Osoba na jízdním kole patří mezi nejohrože-
nější účastníky silničního provozu, proto je 
používání bezpečnostních prvků nezbytné. 
Nošení cyklistické přilby sice platí pro osoby 
mladší 18 let, ale při kolizích na kole má tato 
ochranná pomůcka nenahraditelný význam 
v  jakémkoliv věku. Statistiky dopravních 
nehod v České republice za rok 2019 hovoří 
o  36 mrtvých cyklistech, přičemž 28 z  nich 
nemělo přilbu.
Více informací na https://www.policie.cz/
clanek/vyhodnoceni-dopravni-nehodovosti-
za-rok-2019.aspx a  na https://www.nakole-
jensprilbou.cz/.	                      -red-, foto: archiv PČR

Silně podnapilý muž útočil na fulnecké 
policisty a skončil v policejní služebně

Neoprávněné vniknutí na pozemek rodinného domu v obci 
Jerlochovice

Na kole jen s přilbou
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2. a  3. července – na žádost města bylo 
provedeno protlačení kanalizace v  ulicích  
L. Mašínové, Kledenského a Pivovarská.
11. července – jednotka je povolána do ulice 
Řeznické k likvidaci nebezpečného hmyzu. 
18. července – krajské operační středis-
ko nejprve posílá jednotku hasičů Fulnek 
do Studénky s  AZ 30 k  padlému stromu 
a  k  odstranění ulámaných větví, poté byla 
jednotka poslána k padlému stromu na cestě 
z Fulneku na Lukavec.
20. července – jednotka je opět povolána 
k padlému stromu, tentokrát v ulici Mlýnské.
23. července – jednotka vyjíždí do obce 
Dolejší Kunčice k  likvidaci vosího hnízda, 
které se nacházelo v  kontejneru na tříděný 
odpad.
26. července  – Hasiči Fulnek jsou povo-
láni signalizací EPS do Knurrova domu na 
náměstí. Průzkumem zjištěno, že šlo o planý 
poplach.
27. července – ve 4.30 hodin je jednot-
ka povolána do obce Odry k  požáru chaty. 
Po příjezdu opět zjištěno, že jde o  planý 

poplach. Po obědě vyjíždí JSDH Fulnek do 
obce Jerlochovice k  likvidaci vosího hníz-
da v  plechové skříni hlavního uzávěru ply-
nu a  do třetice vyjíždí jednotka k  likvidaci 
nebezpečného hmyzu do Fulneku v  ulicích 
Hranické a Tyršově.

28. července – jednotka Fulnek vyjíždí 
k požáru kůlny v ulici Jelení. Posledním výjez-
dem dne i  měsíce je opět likvidace vosího 
hnízda v ulici Palackého.

Aleš Benýšek, velitel JPO Fulnek, foto: archiv JPO Fulnek

V červenci jsme vyjeli ke třinácti událostem
Hasiči Fulnek

Jízda k požáru

Požár na ulici Jelení Požár na ulici Jelení Padlý strom ve Studénce

Lesní požár je oheň, který vypukne a  šíří se 
v  lese, nebo vypukne na jiných pozemcích 
a šíří se do lesa a na jiné lesní pozemky. Pří-
činou lesního požáru může být přírodní jev 
(blesk, vysoké teploty), ale v  naprosté vět-
šině případů se jedná o  lidskou nedbalost, 
nejčastěji v  podobě odhozeného nedopal-
ku cigarety nebo nesprávně založeného či 
nedostatečně zlikvidovaného ohně v  lese či 
v jeho blízkosti. Příčinou požáru se může stát 
i pohozené sklo, které za slunečného počasí 
funguje jako lupa.
Lesní požáry se hasičům obtížně likvidují, 
protože k  nim zpravidla dojde v  těžce pří-
stupném terénu, kde nelze plně využít hasič-
skou techniku, a jsou velmi nebezpečné kvůli 
své schopnosti šířit se velkou rychlostí. Navíc 
chování ohně v  lese je mnohdy nevyzpyta-
telné a  požár se může šířit například i  pod 
zemí a je pak velmi obtížné odhadnout, kde 
se znovu vynoří. Zásahy na lesních požárech 
jsou proto časově velmi náročné a vyžádají si 
po-volání většího množství jednotek požární 
ochrany. Likvidace lesních požárů si vyžaduje 
rovněž značné množství vody, kterou je tře-
ba často velice komplikovaně k místu požáru 

dostat. Z těchto důvodů je v lese více než kde 
jinde potřeba dodržovat základní preventiv-
ní zásady chování. 
V lesích je zakázáno kouřit, rozdělávat nebo 
udržovat otevřené ohně mimo vyhrazená 
místa, a  to až do vzdálenosti 50 m od okra-
je lesa. V  lesích je také zakázáno odhazovat 
hořící nebo doutnající předměty. 
I když zákon č. 133/1985 Sb. o požární ochra-
ně, ve znění pozdějších předpisů, přímo 
zakazuje vypalování trávy a porostů, stále se 
najde dost těch, kteří zákaz poruší. Pak stačí 
jen silnější vítr, který zanese jiskry až do pro-
storu lesa. Za silného větru nebo v  období 
extrémního sucha je obecně zcela nevhodné 
rozdělávat oheň v přírodě. Hazardem je také 
rozdělávání ohně pod větvemi nebo na koře-
nech stromů, na suchém listí, jehličí nebo 
rašelině. 
Při rozdělávání ohně je důležité mít vždy při-
pravenu dostatečnou zásobu vody, pokud 
by se oheň vymykal kontrole, ale rovněž na 
dokonalé dohašení ohniště. Je dobré vybírat 
pro ohniště místo v blízkosti vodního zdroje. 
Mějte na paměti, že půda v jehličnatém lese 
je z hlediska možného vzniku a šíření požáru 

riziková, protože hrabanka tvořená zetlelým 
jehličím může prohořet až do značné hloub-
ky a  oheň se může nepozorovaně šířit do 
stran i mimo ohniště. Rozdělaný oheň nikdy 
nenechávejte bez dozoru a  ohniště a  jeho 
okolí opusťte až poté, kdy se přesvědčíte, že 
je vše skutečně důkladně uhašeno. Pamatuj-
te, že i ve zdánlivě zcela vyhaslém ohništi se 
mohou skrývat žhavé oharky a poryv větru je 
může znovu rozdmýchat a oheň roznese do 
okolí. Pamatujte také na to, že děti by nemě-
ly nikdy samy rozdělávat oheň nebo zůstávat 
u hořícího ohniště bez dozoru dospělé oso-
by! 
V době zvýšeného nebezpečí vzniku požárů, 
např. sucha, může obec z  důvodu ochrany 
lesa nebo v zájmu zdraví a bezpečnosti obča-
nů vydat svým nařízením zákaz vstupu do 
lesa. 
V případě, že jste zjistili požár v lese a nejste 
si jisti, že jej zvládnete, je vhodnější utéci do 
dostatečné vzdálenosti od ohně a neprodle-
ně požár ohlásit hasičům na linku 150 nebo 
112. 		          

Dagmar Benešová
Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje

Hasiči varují. Pozor na lesní požáry!
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Již počtvrté se o prázdninách ve Fulneku uskutečnil příměstský tábor, tentokrát opět v prostorách areálu hřiště dolní školy. Název 
letošního tábora byl Summer challenge. 

Během celého týdne nás čekala různá dobro-
družství a výzvy, které jsme překonávali. Jed-
nalo se například o pečení sladkých a slaných 
pokrmů, dramatizaci pohádek, sportovní 
klání, plnění nelehkých úkolů v  lese, hledá-
ní pokladu na Nadějově a čekala nás i vodní 
bitva.  V úterý za námi přijela celá parta od 
policie z  Nového Jičína, dozvěděli jsme se 
vše o práci psovoda a policisté nám předsta-

vili všechny svoje pejsky a  ukázali nám, jak 
probíhá výcvik a jak umí cvičený pes zaútočit 
na zloděje. Měli jsme možnost si vyzkoušet 
uniformy a  speciální policejní obleky urče-
né ke cvičení psů. Celé povídání nás všech-
ny nadchlo. Největší dobrodružství nás ale 
čekalo v pátek, kdy konečně zavládlo pravé 
letní počasí, a my jsme si mohli užít vodních 
hrátek na obrovské vodní skluzavce. Týden 

utekl jako voda a  nám nezbylo, než se roz-
loučit a slíbit si, že za rok se potkáme zase!!!
Velké poděkování patří Policii ČR Fulnek, Poli-
cii Nový Jičín, vedení města Fulneku za spon-
zorský dar, obětavým maminkám, které nám 
napekly buchty, skvělým holkám vedoucím 
a v neposlední řadě všem super táborníkům!

Sabina Svobodová, ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Fulnek
Foto: archiv školy

Summer challenge – příměstský tábor ve Fulneku

Se změnami uskutečněnými v mateřské ško-
le ve Stachovicích jsme čtenáře zpravodaje 
seznámili už v předchozích vydáních. 
Teď je zveme na malou procházku areálem 
plným novinek.

Text: -gl-
Foto: archiv MŠ

Školka jako nová…

Závěrečný díl seriálu, který jednou bude cenným důkazem o dění v prapodivném prvním pololetí roku 2020.

Vyučující českého jazyka Základní školy  
J. A. Komenského ve Fulneku Martina Nik-
lová a Jana Dámková oslovily žáky 2. stup-

ně, aby napsali své postřehy z  domácího 
vzdělávání. Vytvořené úvahy, napsané 
v období nouzového stavu, kdy probíhala 

distanční výuka, jsou cenným i zábavným 
záznamem o době koronavirové.

Učím se sám doma aneb Postřehy žáků  
2. stupně ZŠ JAK

Jak se mám a jak zvládám učení z domova? 
To je otázka, kterou slyším běžně a obvyk-
le odpovím: Fajn, dobře, jde to, …….ale 
teď se nějak nemůžu rozhodnout. Mám se 
dobře, nebo špatně? V  období koronaviru 
je to těžké. Jednou si myslím, že je skvělé 
být doma, nechodit do školy a učit se onli-
ne, ale najednou mě zavalí pocit smutku 
a toho, že jsem sama bez mých nejlepších 
kamarádů. Den si doma obvykle plánuji. 
Jsem doma s  maminkou a  tatínkem, kteří 
pracují z  domova, a  s  mojí sestrou, která 
má taky samostudium z  domova. Doma 

se mám dobře, ale vadí mi, že nemohu jít 
z  naší zahrady ven bez roušky. Myslím si 
ale, že mnohem horší to mají lidé, kteří byd-
lí v  panelovém bytě. Doma se také někdy 
nudím a mám čas občas i přemýšlet. Občas 
uvažuji o celkem důležitých věcech, ale pře-
ce jen převládají i hlouposti. Každý den se 
dívám na zprávy, abych věděla, co se děje 
ve světě nebo u  nás, a  kdy nás zase pustí 
do školních lavic. Hodně se bojím, že to 
bude trvat dlouho a nestihneme jít do ško-
ly ještě tento školní rok. Celkem se mi stý-
ská po učení. Myslím, že výuka doma není 

těžká, myslím si, že ji zvládám v  pohodě, 
ale ve škole hrajeme v různých předmětech 
hry, a to mě baví. Hodně mě teď baví čte-
ní, které provozuji skoro každý den. Ráda 
také pomáhám rodičům venku na zahradě, 
chodím na procházky s mým psem na pole 
za naším domem. Někdy s  mamkou něco 
dobrého upeču nebo uvařím. Stejně, i přes 
všechny tyto zábavné aktivity, jsem smut-
ná. Pořád na to myslím a doufám, že se do 
školy brzy vrátíme… 

Žákyně 7. třídy
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Václav Pech ve Fordu Focus WRC vyhrál 
KOWAX ValMez Rally, druhý díl Sonax MČR 
v  automobilových soutěžích. Do čela se 
posunul hned po první rychlostní zkoušce 
ve Fulneku a  svou pozici už nepustil. „Od 
začátku do poslední erzety se jelo naprosto 
bez rezervy, bez kompromisu. Těžko říct, co 
takový těsný souboj rozhodlo. Stačí nepatr-
ně víc nadšení nebo tempa a výsledek je jiný. 

Jsem šťastný, že jsme tady mohli závodit,“ 
řekl v  cíli plzeňský Václav Pech. Továrního 
jezdce Škody Motorsport Jana Kopeckého 
ve Škodě Fabii Rally2 Evo, který dojel druhý, 
porazil o  5,3 vteřiny. „Za výkon, který jsme 
tu předvedli, se nestydím. Od prvního met-
ru jsme jeli naplno. Když se podívám zpátky, 
nenajdu žádné místo, kde bychom ztratili víc 
vteřin. Důležité pro nás je, že jsme spokojení 

s autem i s naším výkonem,“ reagoval úřadu-
jící domácí šampion Jan Kopecký. 
Bronzovou příčku vybojoval Filip Mareš v dal-
ší fabii, jenž v dalším těsném souboji porazil 
čtvrtého Jana Černého s Volkswagenem Polo 
R5 o 5,9 vteřiny. Mezi dvoukolkami byl suve-
rénně nejrychlejší Jan Dohnal s  Renaultem 
Clio S1600.
V  rámci sobotního programu se zároveň 
uskutečnil KOWAX Rallysprint, který nahradil 
původně naplánovanou Rally Fulnek. Dru-
hý díl Liqui Moly Rallysprint Série poměrně 
suverénně ovládl Jan Dohnal, který vyhrál 
s  více než půlminutovým náskokem. Mno-
hem dramatičtější podívaná se odehrála za 
ním. Druhý nakonec skončil René Dohnal. 
Třetí byl Dominik Stříteský, který se na tuto 
příčku vyhoupl v odpolední sekci.
Závodění v  okolí Fulneku pak doprovodil 
program na náměstí, jehož součástí byly 
osvětové bezpečnostní akce ze strany BESIP 
a ÚAMK. Díky tomu si tak lidé měli možnost 
vyzkoušet dva automobilové simulátory. Pro 
děti pak bylo připraveno dopravní hřiště. 
Součástí akce se pak stala v  rámci Trabant 
Retro Rally i jízda vozů této východoněmec-
ké značky po trati RZ Fulnek.

 Tomáš Plachý, foto: František Dušek

od začátku až do konce
Václav Pech vládl na Valašsku 
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Srpnová akce TRABANT RETRO RALLY WEE-
KEND konaná ve dnech 7. až 9. srpna se sku-
tečně vydařila výborně. Bylo to velmi hek-
tické a  sebralo nám to mnoho sil. Na všem 
se podepsalo počasí. Extrémní teploty nás 
všechny úplně vysály. Do TRABANT RETRO 
RALLY WEEKENDU Na Stovce se ve třech 
dnech zapojilo zhruba 35 vozidel z  různých 
koutů republiky (Olomoucko, jižní Morava, 
Karviná, Bohumín atd.). Program byl poměr-
ně náročný, ale podařilo se vše zvládnout 
a  úspěšná byla jak veřejná prezentace na 
náměstí J. A. Komenského, tak i spanilé jízdy 
po širokém okolí.
Vlastníci vozidel značky Trabant byli s celým 
víkendem velmi spokojeni a pochvalně hod-
notili i ubytování ve fulneckém kempu, kde 
jim zázemí vytvořila paní Ševčíková. Součas-
ně si užívali krásné prostředí našeho města 
jak při jízdě ve svých vozidlech, tak i na pro-
cházkách Fulnekem a okolím. Páteční večer-
ní kulturní program, spojený s  koncertním 
vystoupením skupiny Vítek, byl naprosto 
skvělý. 
Úplnou třešničkou na pomyslném dortu byla 
účast majitelů trabantů v  oficiální rychlost-
ní zkoušce KOWAX VALMEZ RALLY v  rolích 
předjezdců. Něco podobného nikdo z účast-
níků asi ještě nezažil. A také obecenstvo pozi-
tivně přijalo toto příjemné a úsměvné zpest-
ření oficiálních závodů mistrovství ČR v rally.
Jediným drobným stínem na celé akci bylo 
zrušení letního kina z důvodu vyčerpání vět-
šiny účastníků.
Mohu s jistotou říct, že tento úspěšný „nultý 
koronavirový ročník“ TRABANT RETRO RALLY 
WEEKENDU, organizovaného Na Stovce spo-
lečností  Rocksteel, s.r.o., bude mít zcela jistě 
pokračování i v roce 2021 a stane se tradiční 
kulturně společenskou akcí úzce propojenou 
s RALLY FULNEK 2021. 
Všem fanouškům můžeme slíbit, že příští 
ročník bude ještě o něco zajímavější než ten 
letošní. 
Děkuji všem, kteří přispěli ke zdárnému prů-
běhu srazu vozů značky Trabant v  našem 
městě Fulneku.

    Text a foto: Antonín Zbožek
organizátor akce a radní města

Skvělý TRABANT RETRO RALLY WEEKEND
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Každý měsíc zdobí vydání Fulneckého 
zpravodaje titulní strana, jejíž autorka 
Ivana Lévková na ní zobrazuje Fulnek 
pohledem plným poetiky, fantazie 
a humoru. Seznamte se s člověkem, kte-
rý se tak velkou měrou podílí na osobité 
a originální podobě našeho měsíčníku.

Paní Lévková, mohla byste nám o  sobě 
říct pár slov?
Po 13 letech v Brně si sice připadám jako rodi-
lý Brňák, ale pravdou je, že původně pochá-
zím z malého jihomoravského města Bzenec 
a  do Brna jsem přišla až během studií. Zde 
jsem také na Masarykově univerzitě vystudo-
vala výtvarnou výchovu spolu s  matemati-
kou. Během studií jsem měla štěstí na ty nej-
lepší profesory a  pod vedením malíře Petra 
Kamenického a ilustrátora Jana Bružeňáka se 
ze mě teprve tehdy stal umělec tělem i duší. 
Nyní pracuji jako ilustrátorka na volné noze 
ze svého malého ateliéru v bytě, kde mi dělá 
společnost zrzavá kočka Stella, která mi prá-
ci rozhodně neulehčuje (její patálie můžete 
sledovat na mém Instagramu). Výtvarným 
aktivitám se věnuji od dětství, není to vůbec 
klišé, protože už na základní škole jsem byla 
známá svými výtvarnými kreacemi a  na 
střední škole jsem občas kreslila i po písem-
kách z  účetnictví, což mi profesoři nikdy 
nevyčítali a  prý jim naopak bylo líto, když 
jsem nic nakreslit nestihla. Pracuji tradičním 
způsobem, akryl na plátně nebo akvarel 
a inkousty na papíru. K digitální tvorbě jsem 
se ještě nestihla dostat, ale protože i po té je 
poptávka, chystám se ji časem zahrnout do 
své nabídky. 

Věnuji se hlavně ilustracím pro děti, malbám 
do interiérů (jógová studia, kanceláře nebo 
domácnosti), ve volné tvorbě se naopak 
nechávám více unést a  jsou to spíše takové 
deníky z mého života. 
Pracuji tedy hlavně na zakázku a občas si mě 
někdo přizve ke spolupráci na své dětské 
knížce, kartách nebo časopisu. Právě jsem 
dokončila několik ilustrací a spolu s autorkou 
už jen čekáme na toho správného naklada-
tele, který by o  naši knihu projevil zájem. 
Zároveň začínám práci na knížce jiné, taky 
pro děti. To byl vždycky můj sen a každý den 
jsem vděčná, že se opravdu plní. Mám za 
sebou ale i další zajímavé spolupráce, třeba 
s  českým výrobcem barefoot sandálů Tara 
sandals nebo se šperky LOOA, pro které jsem 
tvořila rozkvetlý náhrdelník.
Zájemci mohou mou práci sledovat na www.
ivanalevkova.cz nebo na Instagramu @ivana.
levkova.art
Jaký je váš vztah k Fulneku? 
Musím se přiznat, že jsem ve Fulneku nikdy 
nebyla. Ale po roce spolupráce s  Fulnec-

kým zpravodajem se opravdu těším, až jej 
navštívím, protože mám pocit, že ho už 
znám opravdu dobře. Můj přítel z této oblasti 
pochází a myslím, že letošní léto je to nejlepší 
pro poznávání krás Česka. Nad nabídkou pra-
covat na obálkách jsem ani nezaváhala, je to 
báječná příležitost procvičit si práci na různá 
témata a vyjít tak občas z bezpečí známých 
motivů. Do jednotlivých obrázků dávám 
hodně ze své tvorby, procházím fotky budov 
a  kulturních akcí a  občas při tvorbě experi-
mentuji, když to dané téma dovolí. 
Co vás v oblasti výtvarného umění čeká ve 
zbytku roku? 
Do konce roku mě ještě čeká pár opravdu 
zajímavých událostí a zkušeností. Kromě zmí-
něné dětské knížky pracuji třeba na kartách 
k bylinkovým esencím, na designu šatů a na 
diáři, který už snad příští rok bude opravdu 
potřeba. Výstavu bych ráda uspořádala až 
příští rok, teď je to dění takové všelijaké a já 
mám navíc plné ruce práce se zakázkami, na 
vlastní tvorbu tak nezbývá moc času.

         -gl-, foto: archiv Ivany Lévkové

Každý den jsem vděčná, že se mi plní můj sen
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Rozpočtová opatření Zastupitelstva města 
Fulneku, veřejná finanční podpora z  roz-
počtu města (příspěvky na sociální dotace, 
bezúročné půjčky na předfinancování výmě-
ny kotlů v  souvislosti s  kotlíkovou dotací 
atd.), prodej bytových jednotek, obecně 
závazná vyhláška o místním poplatku za uží-
vání veřejného prostranství, účetní závěrka 
za rok 2019 – to je jen namátkový výčet bodů 
programu červnového zasedání Zastupitel-
stva města Fulneku, k  němuž se vyjadřovali 
členové finančního výboru zřízeného zastu-
pitelstvem města. 
„Práce finančního výboru rozhodně není 
formální, zabýváme se konkrétními úkoly 
a konkrétní problematikou. Pokud jde napří-
klad o  červnové zastupitelstvo, vyjadřovali 
jsme se k  více než polovině bodů jednání,“ 
objasňuje práci pětičlenného finančního 
výboru jeho předseda Libor Kvita a dodává, 
že na projednání materiálů, které finanč-
nímu výboru připravují příslušné odbo-
ry, především však finanční odbor, a  které 
budou součástí programu připravovaného 
zasedání zastupitelstva, musejí mít členové 
výboru dostatek času. „Vše projednáváme 
i  s  vedoucím finančního odboru, po němž 
požadujeme detailnější informace, případně 
vysvětlení některých kroků. Každému bodu 
věnujeme soustředěnou pozornost. Zápis 
z jednání výboru, jehož součástí jsou i všech-
ny naše připomínky a náměty, patří k materi-
álům, které mají zastupitelé před zasedáním 

k  dispozici. V  některých případech poža-
dujeme od odborných pracovníků úřadu 
vysvětlení určitých kroků. Naším úkolem je 
totiž sledovat, zda vše probíhá po finanční 
stránce zcela podle zákona a  podle všech 

pravidel. Pro zastupitelstvo jsou naše zjištění 
důležitou zpětnou vazbou, kontrolou toho, 
jak město pracuje se svěřenými finančními 
prostředky,“ uzavírá Libor Kvita.

-red-
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Pátek 11. září v 18.00 hodin

Do pondělí 28. září 15.00 hodin

LIGHT FULNEČKA 

Zveme vás na minifestiválek s  kapela-
mi HC3, MENU 65 a  Public Relations do 
zahrady kulturního centra. Akce se usku-
teční pouze venku, v  případě špatného 
počasí se akce přesune na jiný termín.  
Pro aktuální informace sledujte www.
mkcf.cz nebo facebook MKCF. Akce pro-
běhne dle hygienických nařízení platných 
v den konání.
Místo konání: Zahrada MKC Fulnek
Vstupné: 120 Kč

Výstava obrazů – V. meziná-
rodní malířský plenér LETNÍ 
FULNEK KUJAVY

Srdečně vás zveme na výstavu krajinoma-
leb Fulneku a Kujav, kterou můžete v MKC 
Fulnek navštívit až do 28. září.

Otevřeno: Pondělí až pátek od 10 do 15 
hodin.  
Místo konání: restaurace MKC Fulnek

MAS Regionu Poodří už více než 15 let půso-
bí v  rozvoji regionu na svém území. A  kdo, 
nebo co je MAS? Jde o zkratku názvu místní 
akční skupiny (ang. Local Action Group), kte-
rá pomáhá rozvíjet daný venkovský region, 
v  rámci EU také prostřednictvím finančních 
prostředků. Dnes můžeme najít takové sku-
piny již prakticky po celém světě. MAS Regi-
onu Poodří se na základě své integrované 
strategie CLLD snaží podpořit problematické 
oblasti a  pokrýt také aktuální potřeby regi-
onu. Území regionu, ve kterém MAS nyní 
působí, sdružuje 39 obcí s  více než 68 tisíci 
obyvatel. V  programovém období 2014 až 
2020 měla MAS ke zprostředkování přes 183 
milionů korun, což je celkový objem finanč-
ních prostředků za Program rozvoje venkova, 
Integrovaný regionální operační program, 
Operační program Zaměstnanost a Operační 
program Životní prostředí. Žadatelé, kteří si 
mohou požádat o  dotaci, jsou vždy speci-
fikováni danou výzvou (např. obce, nezis-
kové organizace, osoby podnikající a  další). 
Letošním rokem končí stávající programové 
období a  MAS má v  harmonogramu vyhla-
šování posledních výzev – podzim 2020 –, 
výzvy z  IROP pro opatření Zajištění bezpeč-
né a udržitelné dopravy a Podpora výchovy 
a vzdělávání. 

MAS Regionu Poodří, z. s., a  obec Bartošo-
vice srdečně zvou všechny příznivce naše-
ho venkova na 6. ročník akce ZEMĚDĚLSTVÍ 
V  POODŘÍ, který se uskuteční dne 28. září 
v areálu Na Stodolní, náves obce Bartošovice. 

Další informace o  MAS naleznete na webo-
vých stránkách www.mas.regionpoodri.cz/, 
nebo na sociální síti Facebook – MAS Regio-
nu Poodří. 	

-red-

MAS Regionu Poodří pomáhá s rozvojem našeho venkova
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Budování multifunkčního hřiště v  Lukavci 
ovlivnilo nepříznivé počasí. Přestože opro-
ti původním předpokladům bylo zahájení 
realizace o  měsíc urychleno, nemohla být 
stavba v nově stanoveném termínu započata 
kvůli podmáčenému travnatému povrchu. 
Vzhledem k  nemožnosti dovozu materiálu 
na stavbu a pokračování prací z důvodu kli-
matických podmínek bylo rozhodnuto vybu-
dovat provizorní staveništní komunikaci, aby 
bylo možno pokračovat v práci.                   -red-

V době dokončování zpravodaje byla znovu 
upravena pravidla nošení roušek. Od 1. září 
jsou roušky povinné na úřadech, ve zdra-
votnických a sociálních zařízeních nebo ve 
volebních místnostech. Bude nutné je pou-
žívat také při cestování veřejnou dopravou. 
Jedná se o městskou hromadnou dopravu, 
meziměstské spoje (vlaky a autobusy) i taxi-
služby. Řidičů veřejné dopravy se opatření 
netýká, pokud nejsou v přímém kontaktu s 
cestujícím.
Roušky budou povinné také v kostelech, 
bude platit povinnost nosit je na vnitřních 
akcích od hranice stovky lidí. Povinné nebu-
dou v obchodech, restauracích ani v kadeř-
nictvích a dalších službách. Školy se mají v 
nošení roušek řídit podle platného semafo-
ru..		                                  Zdroj: Novinky

Vrátili jste se domů z práce, z obchodu, nebo 
z  hřiště? Je vlastně jedno, odkud jste přišli. 
Myslete na své zdraví a  důkladně si umyjte 
ruce!                  			       -red-

Multifunkční 
hřiště v Lukavci

Opět povinné roušky

Myslete na své 
zdraví!

inzerce 1/2

Onemocnění srdce a  cév jsou největšími 
zabijáky lidstva. Vždyť podle statistických 
údajů zemře jen v  České republice na 
infarkt či mrtvici každých 9 minut jeden 
člověk. 
Také Jan Mariánek z Fulneku se s nemocným 
srdcem potýkal dlouhá léta. A  to až do té 
míry, že před 14 lety měl za sebou několik 
náročných operací a  jeho srdce odvádělo 
už jen 30procentní výkon. Plně invalidní 
muž měl problém vystoupat do schodů ke 
svému bytu, takže většinu času trávil doma. 
A  pátral, zda by přece jen neexistovala 
pomoc… Štěstí podpořené vlastní iniciati-
vou a nezdolností mu přálo.
„Hledal jsem produkt, který by zamezil ucpá-
vání mých cév a pomohl mému nemocnému 
srdci. Našel jsem ho. A nejen to,“ usmívá se 
Jan Mariánek a dodává, že mu kapsle Suen
činfu, produkt značky FOHOW, zcela změnily 
život k lepšímu. Dnes byste ve vitálním muži 
jen těžko hledali dřív těžce dýchajícího a ble-
dého člověka, který se obává o svůj život. 
„S trochou nadsázky lze říct, že jsem živou-
cí reklamou na přírodní produkty značky 
FOHOW,“ pokračuje a  upřesňuje Jan Mariá
nek, díky jehož iniciativě se tyto produkty 
dostaly v roce 2008 i na český trh. „Pomohly 
mi, takže jsem se ve spolupráci s odborníky, 
kteří s  nimi pracovali, snažil, aby pomohly 
i  jiným,“ vysvětluje s  tím, že zmíněné pro-
dukty jsou samozřejmě zaregistrovány na 

Ministerstvu zdravotnictví ČR jako potravi-
nové doplňky. Sám pan Mariánek je dnes 
zaměstnancem firmy FOHOW PL se sídlem 
ve Varšavě a zajišťuje zastoupení pro Českou 
a Slovenskou republiku
Hlavní složkou kapslí Suenčinfu (čisté nádo-
by) je natto, jinak fermentovaná sója. Hlav-
ním účinkem natto je jeho fibrinolitický úči-
nek, který příznivě a  komplexně působí na 
kardiovaskulární systém. Natto zabraňuje 
zpomalení toku krve a  možnosti vytvoření 
krevní sraženiny. Japonci, kteří tuto tradiční 
japonskou potravinu pravidelně konzumu-
jí, se vyznačují zdravým kardiovaskulárním 
systémem a i ve stáří se mohou chlubit nor-
mální krevní viskozitou, neexistují u  nich 
tromby. 
Užívání natto je doporučováno při pozitiv-
ní anamnéze výskytu kardiovaskulárních 
onemocnění v rodině, jako prevence vzniku 

trombóz, infarktu myokardu a cévní mozko-
vé příhody, při problémech prokrvení dol-
ních končetin, při hypertenzi a  diabetes 
mellitus i při jiných potížích. 
Kapsle Suenčinfu však neobsahují jen natto, 
ale i další složky. K nim patří extrakt z hroz-
nových pecek, který je bohatým zdrojem 
přírodních bioflavonoidů příznivě půso-
bících na celý organismus a  kromě jiného 
zpomalujících proces stárnutí, a  ženšen 
pětilistý. Ten je nazýván bylinou nesmrtel-
nosti nebo dlouhověkosti a bývá indikován 
při zvýšené koncentraci LDL cholesterolu 
v krvi, při regulaci krevního tlaku a při kardi-
ovaskulárních onemocněních atd. 
Všechny tři složky, které jsou v  produktu 
FOHOW Suenčinfu obsaženy, působí jako 
harmonizátor celého organismu, ve svých 
účincích se vzájemně podporují a  mají 
synergický efekt, který chrání srdce. V  tom 
spočítá tajemství dlouhověkosti: Člověk je 
tak starý, jak staré jsou jeho cévy a  jeho 
srdce.

Léčba kardiovaskulárních onemocnění produkty čínské medicíny FOHOW
V HLAVNÍ ROLI KAPSLE SUENČINFU 

Kontakt:
e-mail: janfrantisek@seznam.cz;  
fohow@email.cz
mob.: +420 604 154 240 (volejte kdykoliv 
do 18.30 hodin)
skype: dedahonza47 (volejte večer)
Doručovací adresa:
Mgr. Ludmila Mariánková, Fohow CZ
nám. Komenského 9
Fulnek, 742 45, CZ

Kapsle Suenčinfu oživují tepenný 
systém, čistí tepny, ředí krev a jsou vyu-
žívány jako profylaxe infarktu, mozko-
vých inzultů a vážných chronických 
onemocnění. 
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Vstupte alespoň prostřednictvím snímků Zdeňka Pěnčíka do krypty pod kostelem sv. Josef ve Fulneku. Návštěva těchto prostor je součástí 
prohlídky kostela a určitě stojí za to!

Tajemná atmosféra krypty

V letošním roce uplynulo 330 let od nezvyklé 
slavnosti. Dne 28. srpna 1690 došlo ve fulnec-
kém kostele Nejsvětější Trojice k  pokřtění 
dvou mladých mohamedánů. Byli to 16letý 
Jan Štěpán a 24letá dívka Zuzana. 
Pokřtění provedl tehdejší probošt augus-

tiniánů Jan Ignác Gebel. Kmotry Jana byli 
fulnečtí měšťané – primátor Jan Jiří Knurr 
a Justina Belková – a kmotry Zuzany byli Bal-
tazar Czepan a  Zuzana Knurrová, manželka 
Ondřeje Knurra.
Odkud oba mohamedáni, pravděpodobně 

sourozenci, přišli do Fulneku, není známo. 
Údaje o jejich křtu obsahuje matrika naroze-
ných, oddaných a  zemřelých farnosti Funek 
z let 1662 až 1724.

Josef Pavlíček

Obaly znamenají nemalou zátěž pro život-
ní prostředí. Přitom je jejich životnost velmi 
krátká, prakticky trvá pouze po dobu, než 
si zákazník odnese zboží z  prodejny domů. 
Potom se již stávají náplní kontejnerů pro 
třídění a  v  horším případě skládek odpa-
dů. Obaly jsou ale nejen zátěží pro životní 
prostředí, ale i  výdaj navíc pro spotřebitele. 
V  současnosti je tak stále populárnější kon-
cept bezobalového prodeje, tedy nákup 
potravin a dalšího zboží bez obalů, nebo do 
obalů vlastních.  
Čím méně, tím lépe
V  Česku neustále přibývá obchodů s  pro-
dejem bez obalu a do vratných nádob a po 
malých prodejnách se postupně přidáva-
jí k  tomuto trendu i  velké řetězce. Princip 
bezobalových nákupů je velmi prostý – lidé 
nakupují do vlastních nádob, látkových 
tašek či košíků, které používají opakovaně po 
celou dobu jejich životnosti. Zákazník si tak 
odnese z  obchodu pouze tolik zboží, kolik 
skutečně potřebuje, a  navíc v  obalu, který 
nemusí vyhodit. Nákup do vlastního nezatě-
žuje životní prostředí a lidé kupují jen takové 
množství, které skutečně potřebují. 
Jak se k  bezobalovému prodeji staví 
zákon?
Právní předpisy prodej potravin a pokrmů do 
obalů přinesených zákazníkem nezakazují 
a  je pouze na provozovateli prodejny, zda 
takový způsob prodeje umožní. Na druhé 
straně právní předpisy neobsahují ani povin-
nost provozovateli obchodu prodej do přine-

sených nádob či obalů konečnému spotřebi-
teli na jeho žádost vždy umožnit.
Když se tedy na naši poradnu obrátila paní 
Jana se stížností na obchodní řetězec, ve 
kterém jí prodávající odmítla prodat poma-
zánku do vlastní přinesené plastové krabič-
ky, nemohli jsme ji naší odpovědí potěšit. Je 
potřeba si uvědomit, že v  případě prodeje 
potravin do nádob a  dalších obalů přinese-
ných spotřebitelem nemůže provozovatel 
ovlivnit hygienický stav a  vhodnost těchto 
obalů, což může být nejen problémem při 
řešení případných reklamací, ale klade to dal-
ší nároky na zajištění hygienických standar-
dů. Pokud se provozovatel potravinářského 
podniku rozhodne, pro prodej do spotřebite-
lem přinesených nádob, musí mít nastaveny 
takové postupy, které zaručí, že nedojde ke 
kontaminaci jím prodávaných potravin dal-
ším spotřebitelům či ke kontaminaci surovin, 
z nichž jsou tyto potraviny či pokrmy vyrábě-
ny. 
Řada společností proto prodej do přinese-
ných obalů prostě nepovoluje. A  pokud se 
obchodník k prodeji do vlastních nádob roz-
hodne, měl by mít obsluhující personál také 
možnost, pokud nebude přinesená nádoba 
čistá, odmítnout do takovéto nádoby zákaz-
níkovi zboží prodat. 
Stejně jako si běžní spotřebitelé (přes počá-
teční odpor) rychle zvykli na to, že v prodej-
nách neobdrží zdarma plastové odnosné 
tašky, pomalu si nyní zvykají na to, že ovoce 
a zeleninu lze koupit jinak než do mikroteno-

vého sáčku a že kávu z automatu si mohou 
odnést ve vlastním, často krásně vyvedeném 
termohrnku. Trend je tedy nastaven jasně, 
teď už záleží jen na nás, spotřebitelích. 
Jak je tomu v období koronavirové epide-
mie?
Koronavirus má nové, zásadní dopady i  na 
bezobalový prodej. Aktuální situace bezoba-
lovému prodeji nepřeje. Zatímco ještě před 
několika měsíci se obchodníci předháněli 
v  odstraňování obalů, koronakrize s  pohle-
dem na bezobalový prodej pěkně zamávala. 
Z  důvodu šířící se pandemie onemocnění 
covid-19, který se šíří kapénkovou nákazou, 
osobním kontaktem s nemocným nebo pro-
střednictvím povrchů, kterých se nemocný 
dotýkal, Státní zdravotní ústav vydal prohlá-
šení, ve kterém doporučil po dobu vyhlášení 
mimořádné situace v  souvislosti s  celosvě-
tovým výskytem pandemie covid-19 výraz-
ně omezit prodej nebalených potravin do 
spotřebitelem přinesených vlastních oba-
lů a  nádob a  tyto potraviny balit pouze do 
nových, nepoužitých obalů.

Sdružení obrany spotřebitelů Moravy a Slezska, z. s.

Neobvyklá událost z historie Fulneku

Nákup bez obalu aneb Nejlepší obal je žádný obal

Kontakt:
Sdružení obrany spotřebitelů Moravy  
a Slezska z.s.
Tel./fax: 596 111 252, mobil 606 832 280
ostrava@sos-msk.cz
Poradní dny:
Nový Jičín: St 13 až 17 hodin – každou třetí 
středu v měsíci, tel. č. 556 768 309,  
607 398 511
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Představitelé vedení podniku Formprojekt ve 
Fulneku, Miroslav Fiebrich a Naděžda Fiebri-
chová, navštívili Strom života v Novém Jičíně, 
který firma dlouhodobě podporuje. 
Proč jste se k podpoře hospice rozhodli?
Nezaměřujeme se jen na Strom života, ale 
i na jiné projekty, například babyboxy pana 
Ludvíka Hesse, které podporujeme snad ješ-
tě déle než hospic. 
Rozhodli jsme se pomáhat lidem, kteří si 
sami pomoct nemohou a  pro společnost 
jsou v  podstatě neviditelní. První skupinou 
jsou děti, které jejich rodiče nechtějí, nebo 
se o ně postarat nemohou. Druhou skupinou 
jsou lidé na sklonku života, kdy vnímáme 
nezbytnost a neocenitelnou pomoc hospice, 
který svou činností umožní těmto lidem až 
do poslední chvíle zůstat doma mezi svými 
blízkými. Obě témata, narození nechtěného 
dítěte i  smrt, jsou ve společnosti do určité 
míry tabuizována, což není dobře. Po letech 
spolupráce se Stromem života vnímáme, že 
právě díky pomoci hospice může být smrt 
přijatelnou součástí života, nikoliv děsivou 
noční můrou. V tomto kontextu považujeme 
naše rozhodnutí podporovat hospic za zcela 
správné a nemáme na něm co měnit. 
Jak na vás návštěva v hospici zapůsobila? 
Velice silně. Poznali jsme lidi zcela mimo obor 
našeho podnikání a jejich práce nás opravdu 
velmi zaujala. Opravdový zájem, chuť stále 
nalézat nové formy pomoci, zdolávat překáž-
ky dané především nepružností sociálního 
systému a pravidel, skutečný zájem, lidskost 

a pochopení pro jiného člověka, to je něco, 
co se v  korporátní sféře nepotkává. To vše 
jsme viděli u zaměstnanců hospice. Návště-
va Stromu života nás přesvědčila o  tom, že 
podporovat tuto organizaci má svůj hluboký 
smysl i  z  toho důvodu, že je těchto služeb 
velice málo a jsou i určitým způsobem nedo-
ceněny.
Co považujete ve své práci za důležité 
a jaké hodnoty uznáváte? 
Považuji za důležité, že nyní provozuji firmu 
v oboru, který jsem vystudoval, a tato práce 

mě baví a nabíjí energií. Na prvním místě sto-
jí spokojenost našich obchodních partnerů, 
zaměstnanců a  také nás samých, protože 
pokud člověk není spokojen se svou prací, 
pak ji nikdy nebude dělat dost dobře. 
Chtěli byste něco vzkázat čtenářům? 
Lidé by měli jít za svým cílem, šířit kolem 
sebe dobrou náladu, nepodléhat problé-
mům dnešní doby a v rámci svých možností 
také pomáhat druhým.    

Text a foto: Ladislav Blahuta, Strom života 
Pozn. red.: Článek byl redakčně upraven a zkrácen

Formprojekt – společnost s mnoholetou tradicí

Zprava: Naděžda Fiebrichová, Miroslav Fiebrich, zakladatelka hospice Marie Ryšková a Petr Janík, pracovník hospice
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Nárůst pacientů s  kolapsovými stavy 
a  závratěmi zaznamenala v  srpnu Nemoc-
nice AGEL Nový Jičín. Pacienti jsou zejména 
senioři, kteří podceňují tropické teploty.
Do novojičínské nemocnice byli přiváže-
ni pacienti s  kolapsovými stavy, závratěmi 
a dehydratací, jež jsou vyvolány právě tropic-
kým počasím. 
Lékaři doporučují, aby lidé kolem poledne 
omezili pobyt na slunci i  aktivity vyžadující 
nadměrnou fyzickou zátěž. Zejména senio-
rům pak vzkazují, aby dodržovali pitný režim, 
a pokud je to možné, ven vůbec nevycházeli. 
Pokud je pohyb na slunci nezbytně nutný, 
pak je vhodné preferovat ranní a  večerní 
hodiny, kdy je horko přece jenom o poznání 
snesitelnější.Kromě toho lékaři také upozor-
ňují na fakt, že mnozí z nás si neuvědomují, 

že alkohol a  káva neslouží k  zavodňování, 
ale tělo naopak dehydratují. Mnozí lidé totiž 
mají často tendenci hasit žízeň alkoholovými 
nápoji, avšak právě alkohol spolu s  kávou 
tělo dehydratuje. Doporučují proto v  tako-

výchto dnech vypít ke kávě alespoň jednu či 
dvě sklenice vody. Podle nich je nejvhodnější 
tekutinou k  udržování pitného režimu čistá 
voda, jemně slazená minerálka, ovocné džu-
sy či čaj.

Kdy máme doma ještě dítko s krásně naducanými tvářičkami a roztomilými faldíky a kdy už můžeme mluvit o váhových problémech? 
Malých pacientů s obezitou neustále přibývá, což má vliv nejen na jejich zdraví, ale také sociální život. Jaké další problémy může otylost 
dětem způsobit a jak se léčí, poradí odborníci Nemocnice AGEL Nový Jičín v nově otevřené dětské obezitologické ambulanci, která přivítá 
první pacienty v srpnu. 
K ukládání nadměrného množství tuku v těle 
dochází ve chvíli, kdy přijímáme větší množ-
ství energie, než jsem schopni vydat. Obe-
zita se nevyhýbá dospělým, ale ani malým 
dětem.  „Za posledních 20 let se významně 
zvýšily počty dětí s  nadváhou a  obezitou, 
aktuálně se pohybují okolo 10 procent. Čas-
těji obezitou trpí chlapci než dívky, výraz-
nější rozdíly jsou pak zjišťovány v souvislosti 
s  věkem,“ uvádí dětská lékařka novojičínské 
nemocnice Jana Odnogová.
Za vznikem obezity u  ratolestí nestojí jen 
několikahodinové denní maratony u televize 
či počítače s  čokoládovou tyčinkou a  slad-
kým nápojem v  ruce, ačkoli toto k  otylosti 
výrazně přispívá. „Ze 40 procent se uplat-
ňují faktory genetické, zbytek pak předsta-
vují faktory vnější, které jsou ovlivnitelné. 
Rozlišujeme dva typy obezity. Alimentární, 
který je nejčastější (95 až 99 procent) a  je 
důsledkem vyššího příjmu než výdeje, a obe-
zitu sekundární vyvolanou jiným základním 
onemocněním,“ vysvětluje lékařka. Že dítko 
začíná mít problém s váhou, by si měli v prvé 
řadě všimnout rodiče. Ovšem obézní děti 
často vyrůstají v  rodinách, kde špatné stra-
vovací návyky či nedostatek pohybu patří do 
běžného režimu. „Pak prvním, kdo obezitu 
odhalí, je praktický lékař při preventivních 
prohlídkách. Už on se zapojuje do procesu 
léčby. Může rodiče upozornit na stav a pora-
dit jim, co a  jak dělat a  nedělat. Pokud je 
tohle neúčinné, je možné navštívit obezito-
logickou ambulanci. Je nutné ale chápat, že 
léčba je dlouhodobá a  vyžaduje komplexní 
a  multioborový přístup,“ upozorňuje Jana 
Odnogová.
Nejčastější chyby, které se podle lékařky 
novojičínské nemocnice dějí a  můžou vést 
k  obezitě, jsou vynechávání snídaně, nákup 
svačinek ve školních bufetech či automatech, 
kdy pak často v  žaludcích malých tlouštíků 
končí sladkosti, poledne ve škole bez obědu, 
doma pak jedení u televize či u počítače, pití 

slazených sycených nápojů, jednotvárnost 
stravy bez zeleniny. A  samozřejmě omezení 
pohybových aktivit, za kterými často stojí 
i rodiče, kteří děti například dovážejí auty až 
před dveře školy a nedopřejí jim pak ten nej-
zdravější a pravidelný pohyb, jakým chůze. 
Obezita s  sebou přináší množství zdravot-
ních, ale i  sociálních komplikací. Ovlivňuje 
všechny systémy v  těle. Je zodpovědná za 
zvýšení tlaku, vznik cukrovky II. typu, vyso-
kých hladin cholesterolu, ale i za vadné drže-
ní těla s následnými bolestmi hlavy či nevý-
konností. Časté jsou i bolesti břicha, zvyšuje 
se riziko rozvoje dechových potíží. Velkou 
mírou obezita ovlivňuje i  školu, objevují se 
poruchy učení, pro nevýkonnost je dítko 
vyřazováno z  kolektivu, často je středobo-
dem posměchu, což může vést až k  depre-
si či sebepoškozování. „Základem terapie 

je pestrost, změna jídelníčku a  pohyb, kdy 
váha nepůjde dolů, když příjem bude vyšší 
než výdej, ideální jsou pro začátek procház-
ky, plavání či kolo. Pak je to pravidelnost, 
pravidelná strava u  společného stolu, pod-
pora a  pochopení. Nejdůležitější ze všeho 
je pochopení příčiny problému a  následně 
podpora ze strany rodiny, zapojení se napří-
klad do sportovní aktivity,“ radí lékařka s tím, 
že režimová opatření se lépe dodržují přes 
školní rok, ale léčba obezity vyžaduje začít 
ihned, protože rizika, která z  toho plynou, 
pak výrazně ovlivňují dospělost. 
Objednat se do dětské obezitologické ambu-
lance je možné na telefonních číslech 556 
773 362 nebo 601 536 585. Ambulance ordi-
nuje každou lichou středu od 7.00 do 12.00 
hodin. 	                      Texty na straně: Radka Miloševská

Foto: archiv nemocnice

Novojičínská nemocnice zaznamenala nárůst pacientů 
s kolapsovými stavy – na vině bylo tropické počasí  

Nová dětská obezitologická ambulance 
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Tušíte, jaké místo nebo památka ve Fulne-
ku reprezentují právě vaše znamení? 
Pokud ne, neváhejte a čtěte!
Beran – fotbalové a  tenisové hřiště – vel-
mi živé stvoření, které ke své existenci nut-
ně potřebuje pohyb. Ohnivé a  tedy i  velmi 
impulzivní znamení pro vybití energie nebo 
hněvivé návaly využije hřiště na 200 procent. 
Býk – náměstí J. A. Komenského – není nic 
lepšího, než mít pohodlně všechno po ruce, 
že ano, milí Býci? Na jednom místě si dáte 
kávu, koupíte suvenýr, zašlete pohled a pak 
si líně pod blankytnou oblohou sednete na 
lavičku a kocháte se výhledem po okolí.
Blíženci – Městské kulturní centrum – těm, 
kteří mají o  všem přehled a  neunikne jim 
jediná novinka, doporučujeme návštěvu kul-
turního centra – svou bystrou mysl obohatí 
o  další zážitky, filmy, přednášky či výstavy. 
Podnětů pro jejich zvídavou povahu a téma-
ta na příští přátelské shledání je pak víc než 
dost. 
Rak – vila Loreta – vila, která má za sebou 
posvátnou minulost a  byla svědkem řady 
uzdravujících zázraků, je dnes příhodně vyu-
žívána jako dětský domov. Pečující a duchov-
ně založená račí duše by s tímto místem jistě 
velmi snadno splynula.
Lev – zámek – bylo by nedůstojné znamení 
Lva obdařit něčím méně honosným, než je 
právě fulnecký zámek. Nikdo jej nepřehléd-
ne, září již zdáli a svou barvou připomíná lví 
hřívu. Nicméně i  zámek je závislý na svých 
„poddaných“, na lidech, kteří žijí v  jeho blíz-
kosti, a proto pozor na nadměrnou povýše-
nost.
Panna – kapucínský klášter s  kostelem sv. 

Josefa – pro Panny je práce velkou ctností, 
pokud se navíc spojí s duchovním prožitkem, 
je to pro ně ráj na zemi. Stejně tak se nejspí-
še cítili i kapucíni, kteří se ve své době starali 
nejen o svou zahradu, ale i čistotu své 
duše.
Váhy – zámecká zahra-
da – růže, hortenzie 
a  romantické pro-
středí v neruše-
né části měs-
ta. V  této 
z a h r a d ě 
proběhlo 
již nespo-
čet sva-
teb, a  je 
p r o t o 
spojena 
s  posvát-
ným svaz-
kem man-
ž e l s k ý m 
– něčím, 
po čem Váhy 
touží snad již od 
dětství.
Štír – kaple sv. Rocha 
a Šebestiána – ve Fulne-
ku je vícero památek, které 
jako Fénix povstaly z  popela, avšak 
u kaple býval zároveň i barokní hřbitov. A to 
je pro Štíra a jeho hluboké přemítání o životě 
a smrti to pravé!
Střelec – památník J. A. Komenského  – Střel-
ci nejenže mají velmi veselou povahu, ale ti 
vyzrálí jsou moudrými učiteli a mysliteli. Od 

filozofických rozprav to již není daleko k vel-
kým a odvážným činům – možná vám to při-
pomene samotný život J. A. Komenského.
Kozoroh – kostel Nejsvětější Trojice – staroic-

ký vůdce, který lpí na tradici a úspěšně 
odolává času i všem nástrahám. 

I Kozoroh má v duchovním 
světě co říct a  dokáže 

získat obdivuhodný 
respekt. Tvář měs-

ta reprezentuje 
v  podobě kos-

tela Nejsvě-
tější Trojice.
Vodnář – 
K n u r r ů v 
palác – 
i n o v a t i v -
ní, vždy 
o  dva kro-

ky napřed 
a  technicky 

velmi zdat-
ný. Knurrův 

palác je (nejen) 
díky své renovaci 

novým místem, kte-
ré se rovněž snaží být 

progresivní a zároveň stále 
přátelské.

Ryby – Husí potok – kde není voda, není 
život. Nepodceňujte Ryby a  jejich magic-
ký vliv na okolní prostředí! I  tato tichá voda 
někdy dokáže pozlobit, ale jejich životadárná 
energie je pro všechny obyvatele naprosto 
zásadní.

MIC Fulnek

Fulnek z pohledu zvěrokruhu 

Zemědělské družstvo VRCHOVINA,  Fulnek – Děrné 144

VÝDEJ
NÁJEMNÉHO / PACHTOVNÉHO – V NATURÁLIÍCH

Výdej bude uskutečněn:

v měsíci – září 2020 
v areálu ZD VRCHOVINA Děrné

každou středu 
v době od: 09.00 – 16.30 hodin

a každou sobotu
v době od: 08.00 – 12.00 hodin
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V  červenci byla dokončena rekonstrukce 
domu v ulici Fučíkově č. 4. Vznikly zde dvě 
bytové a jedna nebytová jednotka i krásný 
půdní prostor, kde by mohly vzniknout až 
dvě další bytové jednotky. 
„Stavbu jsme navštěvovali jak během kon-
trolních dnů, tak i  nesčetněkrát mimo tyto 
termíny. Díky tomu se podařilo dohodnout 

s realizátorem, jímž byla firma JVAgro Mora-
va, řadu drobných změn k  lepšímu. Přitom 
kvůli žádné z  domluvených úprav nebylo 
třeba navýšit cenu této investiční akce, přes-
tože ani jedna z  drobných víceprací nebyla 
součástí původního projektu,“ informuje 
starosta Petr Ertelt s tím, že zaměstnanci fir-
my reagovali na doplňující návrhy zástupců 

vedení města vždy velmi vstřícně. „Šlo napří-
klad o rekonstrukci zdi sousedící s vedlejším 
domem nebo o opravu oplechování zídky ve 
dvoře,“ upřesňuje a upozorňuje na to, že uve-
dené prostory budou nabídnuty k pronájmu. 
Vstupte dál alespoň prostřednictvím přilože-
ných snímků. Jste vítáni!     	                    Text: -gl-

Foto: Hana Beinsteinová, -gl- (foto budovy z ulice)

Dvě bytové a jedna nebytová jednotka i zajímavý půdní prostor

 Rekonstrukce 

ve Fučíkově 4 je 

dokončena

Dvůr domu

Byt č. 1

Schodiště

Nebytový prostor

Byt č. 2

Půdní prostor
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